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· Nově vyvinutý model postupně nahradí světový bestseller

· Příjemný design zvyšuje atraktivitu

· Další zvýšení hospodárnosti díky celé řadě opatření

· Zvýšený komfort cestujících s novým uspořádáním interiéru a osvětlení

· Systém ESP poprvé v nízkopodlažních vozidlech / městských autobusech

· Nová kabina řidiče zavádí nové standardy v obsluze a komfortu

· Rozsáhlé zajištění kvality, která je vzorem
Stuttgart - Nesporný světový bestseller mezi městskými autobusy opět  zvýšil svůj náskok: Po více než 31 000 kusech během 13 let nepřetržitého vývoje dnes startuje nový Mercedes-Benz Citaro. Využívá mnoha předností předcházejícího modelu, které dále rozšiřuje. Ať to jsou provozovatelé, cestující nebo řidiči: Z tohoto městského autobusu snů, který se nekompromisně zakládá na hospodárnosti, komfortu i bezpečnosti zároveň, a současně je i moderně a atraktivně vybaven, mohou těžit všichni. V autobusu najdete celou řadu novinek - od předního nárazníku až po zadní světlo. Dopravní firmy uvítají výhodu zvýšené úspornosti, cestující se mohou těšit na vyšší pohodlí a jedinečnou úroveň bezpečnosti, řidiči zase na zcela nové pracoviště. Nový Mercedes-Benz Citaro navazuje na tradici svého předchůdce: Stává se dalším milníkem ve vývoji autobusů.

Nové Citaro: ještě atraktivnější

Městská a příměstská autobusová doprava nyní získá ještě přívětivější tvář: S Citarem skončilo v roce 1997 období městských autobusů ve tvaru krabice orientovaných výhradně na funkčnost. Kompletně nový vzhled nového Citara v tomto trendu jednoznačně pokračuje: Jedná se o zásadní inovaci od reflektorů až po zadní světla. „Tvář“ nového Citara s velkými světlomety a klenutým čelním sklem vyzařuje sympatie a přívětivost. Hluboko zapuštěná boční okna zvyšují transparentnost, výrazné podběhy kol zdůrazňují dynamiku. Záď nového Citara rovněž využívá křivek a její moderní vzhled působí velice sympaticky. Vozidlo se tak stává vyslancem atraktivní veřejné dopravy.

Nové Citaro: Nic není ekonomičtější

Vzhled nového Citara je přátelský, ale také naprosto dokonale účelný: Například velké světlomety s integrovanými denními svítilnami výrazně zlepšují světelné využití, a tím i bezpečnost. Jako alternativa k sériově dodávaným žárovkám je k dostání i LED provedení. Segmenty oplášťování stěn zasahují přes spodní okraj vozidla a chrání lemový profil. Od svého předchůdce přebírá nové Citaro známé úsporné a ekologické motory s dieselovou technologií BlueTec. Díky celé řadě opatření je však nový autobus Citaro ještě úspornější než jeho předchůdce, který byl v této oblasti zcela nepřekonatelný. 
LED diody v interiéru i vně šetří energii a vydrží obvykle po celou dobu životnosti autobusu. Náklady snižují i delší servisní intervaly u automatické převodovky a zadní nápravy a u filtru ventilace pracoviště řidiče. Možnost další klimatizace jako doplňkového vybavení snižuje jak náklady na její pořízení, tak rovněž náklady na údržbu. Nové nápady v interiéru zvyšují možnosti příjmů z reklamy, jsou zde například přídržné tyče s možností vložení reklamních textů.

Nové Citaro: Nic není komfortnější
Citaro působí díky novému uspořádání prostoru pro cestující a novému konceptu přidržovacích tyčí ještě prostorněji než dříve. Jasnější barvy a příjemný vzhled stropu vyvolávají dojem ještě vzdušnějšího a příjemnějšího interiéru. K novému konceptu osvětlení Citara patří velkoplošné osvětlení vstupu a výstupu, nepřímé osvětlení lišt na okraji střechy a na přání i světla pro čtení v prostoru pro cestující. Zároveň se díky osvětlení snižuje riziko vandalismu.

Nové Citaro: Nic není bezpečnější

Přestože již bylo v tomto segmentu lídrem, nyní jde bezpečnostní koncept nového Citara ještě dál. Máme tu hned dvojí premiéru: poprvé je zde k dispozici pro nízkopodlažní autobus a současně pro městský autobus elektronický stabilizační program ESP. Výběrově mohou zlepšit viditelnost také odbočovací světla a bi-xenonové světlomety. Světelné využití sériově dodávaných hlavních světlometů je znatelně vyšší. Do rozsahu sériové výroby patří také integrovaná denní světla se žárovkami. Denní světla lze alternativně objednat rovněž v LED provedení. Lepší viditelnost přináší také zvýšené pracoviště řidiče. Pasivní bezpečnost zvyšují ochrana proti čelnímu nárazu, která vychází z normy ECE R 29 a je u městských autobusů naprosto ojedinělá, společně se zpevněnou strukturou skeletu. 

Nové Citaro: Nikde není příjemnější obsluha
Pro řidiče je připravena zcela přepracovaná kabina. Přístrojová deska odpovídá požadavkům Svazu německých dopravců (VDV), působí vzdušně, poskytuje více prostoru pro nohy a současně je mnohem více informativní a ergonomicky optimalizovaná. Pohodlí při obsluze zvyšují ovládací tlačítka v novém volantu stejně jako přídavné zásuvky DIN, více prostoru v prodloužené přídi a vyvýšená kabina. Nové sériově dodávané kabiny chrání řidiče před agresory - již v základním provedení přináší zvýšená pozice řidiče „ve stejné úrovni jako cestující“ lepší pocit bezpečí. Optimalizováno bylo rovněž osvětlení kabiny řidiče, a dále větrání a odkládací prostory.

Nové Citaro v detailu: přívětivý a výrazný design

Nápadný je především nový „obličej“ Citara se zachováním typických nulových A-sloupků na přídi. Nové Citaro vítá své cestující přátelským úsměvem. Velké reflektory tvaru mandlí, především však příď oválného tvaru ubírají autobusu přísný vzhled, který byl dosud pro městské autobusy tak typický a který byl podmíněn hranatým tvarem z důvodu ekonomiky využití prostoru.

Designové prvky poskytují autobusu nezaměnitelné křivky
Protože je kabina nového Citara zvýšena o 60 mm, vyrostlo směrem nahoru rovněž čelní sklo a informační panel pro zobrazení cíle jízdy. Vzhledem k tomu, že výška karoserie zůstává beze změny, ústí u nového Citara nulové A-sloupky elegantně do trojrozměrného bočního designového prvku na střeše. Ten zakrývá jak zvýšené zobrazení cíle jízdy, tak také případné další střešní nástavby. Designový prvek propůjčuje novému Citaru nezaměnitelnou křivku. Vyšší kryt přídě má nyní také zářez pro připojení stěračů. Dole uzavírá čelní partii nový, zaoblený nárazník.

Rozvor a přední přesah mírně vyrostly

Vzhledem k prodlouženému přesahu vpředu (plus 100 mm) a většímu rozvoru (plus 55 mm) vyrostlo Citaro jako sólobus ve srovnání se svým předchůdcem z 11 950 až na současných 12 105 mm. Modulární konstrukce Citara přináší větší rozměry rovněž kloubovému autobusu Citaro G. Prodloužený rozvor je důsledkem potřebných větších prostor pro hnací agregáty budoucího provedení Euro VI. Nový rozvor přesto umožňuje veškeré varianty osazení sedadly jako dnešní model. Důvodem pro zvýšení předního přesahu je kromě nového vzhledu také zvýšená ochrana proti kolizi díky novému crash prvku na ochranu řidiče v případě nárazu.

Harmonické a praktické uspořádání přední části

Větší přesah současně nabízí možnost odklonu od klasického hranatého tvaru běžného městského autobusu. Prodloužení přídě se nevztahuje pouze na celkovou délku autobusu, ale vede u nového Citara k harmonickému a zaoblenému tvaru předku vozidla. Ve prospěch nepřekonatelné manévrovací schopnosti Citara si i přes prodloužení přídě udržely jak nulové A-sloupky, tak také proti nárazu zesílené boční rohy stejnou vzdálenost od přední nápravy. V praxi se proto příď v zatáčkách a při manévrování nevychyluje.

Nárazník je z důvodu umožnění snadné opravy rozdělen na tři části. Novinka: Ochranná lišta na levé i pravé straně před lemovým profilem zabrání poškozením, ke kterým by mohlo dojít, kdyby se přední přesah Citara například při manévrování u obrubníku dotkl země. Ochrana proti najetí je snadno vyměnitelná.

Citaro Ü má stejně elegantní čelní sklo jako zájezdový autobus

Mercedes-Benz stejně jako dříve rozlišuje tvarem přídě u nového Citara mezi městskými a linkovými autobusy. Jestliže u městského autobusu vyrůstá ukazatel cílové stanice kvůli lepší čitelnosti jako doposud nad čelním sklem mezi nulovými A-sloupky, má Citaro Ü pro linkové spoje vysoké čelní sklo, které současně zakrývá i ukazatel cílové stanice. Vzhledem k tomu, že je čelní sklo díky prodloužené přídi trojrozměrně zakřiveno, připomíná svým elegantním tvarem čelní sklo luxusního zájezdového autobusu.

Nová osvětlovací technika s denními svítilnami a tlumenými světly, bi-xenony

Nový světlomet H7 nadchne uživatele vysokým světelným výkonem velkého reflektoru. Nové alternativní LED denní svítilny jsou stejně jako LED blinkry integrovány v krytu světlometu a přispívají nejen k bezpečnosti, ale také k nezaměnitelnému vzhledu nového Citara. Stejně nezaměnitelné jsou i bi-xenonové světlomety dodávané na přání. Doplňkově jsou k dispozici mlhovky s integrovaným odbočovacím světlometem.

Boční okna zapuštěna o 120 mm níže
Nápadné je také velkorysé zasklení bočních oken nového Citara. Linka bočních oken se nyní nachází o 120 mm hlouběji než dosud. Autobus díky tomu získává transparentní vzhled. Třírozměrné sklolaminátové podběhy kol na přední a zadní nápravě propůjčují novému Citaru spolu s jejich vyvýšením až k okenní linii dynamiku a napětí. Podběhy kol jsou pružné, a zabraňují tak poškození při lehkém dotyku, zároveň také snižují hmotnost.

Vzadu na levé straně elegantně stoupá okenní čára až nad záďová světla v rohovém sloupku. Boční stěny jsou jako dosud kvůli snadné opravě rozděleny na několik segmentů. Boční opláštění z lehkého aluminia nyní zasahuje dolů kolem lemového profilu. Výsledkem je uzavřený velkoplošný vzhled a zlepšení ochrany proti korozi.

Nová zadní strana Citara

Designéři pro Citaro navrhli také novou záď. Nový je kromě jiného kryt motoru a rovněž rohové sloupky se zaoblenými zpevněnými rohy. Vlisování na krytu motoru kopíruje usmívající se tvar přední části a zaoblené zpevněné rohy perfektně ladí s designovým konceptem nového Citara a výrazně připomínají zájezdové autobusy. Díky vysoké pružnosti zpevněných rohů pak tyto části snadno zachycují lehké nárazy bez trvalé deformace.

Nové Citaro v detailu: bezpečná konstrukce s optimalizovanou hmotností

Neviditelné, ale významné změny se udály i pod atraktivní slupkou nového Citara. Hrubá konstrukce je sice i nadále založena na osvědčené technice prstencového rámu - jedné z inovací Citara první generace - je však ještě tužší a ještě lépe chrání cestující před bočním nárazem.

Inteligentní konstrukce snižuje hmotnost při vyšší pevnosti

Vyšší pevnost hrubé konstrukce i přes nižší hmotnost vychází z řady jednotlivých opatření. Příkladem je nová konstrukce tak zvaných rukojetí mečů, vícerozměrných spojení horizontálních a vertikálních prvků u okenních sloupků. U nového Citara se skládají z lisovaných částí, jsou lehčí a současně pevnější. Laserové svary vložené do uzlů dále směrem nahoru vedou k vysoké stabilitě spojení. Podobně se vývojářům dařilo s novými odlitky ve dveřních portálech: I přes zvýšenou pevnost jsou velice tenkostěnné, a tudíž i lehčí než dosavadní konstrukce.

Lehčím dojmem působí rovněž velkorysé prosklení nového Citara: Částečné snížení tloušťky okenních tabulí ze 4,0 mm na 3,15 mm redukuje původní nadměrnou hmotnost větších skleněných ploch.

Nová je také střešní konstrukce. Ta spočívá na dvou podélných podpěrách, které se táhnou téměř po celé délce autobusu, a váží bez jakéhokoli vlivu na stabilitu u sólo vozu o délce 12 m pouze přibližně 110 kg, místo dosavadních 137 kg. Nová konstrukce kromě toho umožňuje flexibilní umístění střešních nástaveb. Dále pak nová konstrukce snižuje počet variant z více než 50 na 15 provedení.

Nový crash prvek chrání řidiče při nárazu

Vynikajícím bezpečnostním prvkem v prodloužené přídi nového Citara je crash prvek jako přídavná ochrana proti nárazu. Spolu s vyztuženými nulovými A-sloupky a definovanou rámovou konstrukcí, která odvádí síly při nárazu přímo do spodku vozidla, splňuje nové Citaro dokonce i nárazový kyvadlový test pro zájezdové autobusy podle evropského předpisu ECE R 29.

Citaro již dnes splňuje budoucí předpisy ECE
Hrubá konstrukce nového Citara byla vyvinuta také s ohledem na budoucí předpis ECE R 66/01. Ten definuje pro interiér v případě převrhnutí vozidla výrazně větší prostor pro přežití než dosud. Nový předpis vstoupí v platnost až v roce 2017. Nové Citaro však splňuje tuto budoucí normu již dnes.

Zadní náprava značně odlehčená

Prodloužení rozvoru náprav o 55 mm na 5900 mm společně s instalací baterií pod místem řidiče způsobuje u sólo vozidel významné přemístění hmotnosti směřující k odlehčení zadní nápravy. Jen samo nové umístění baterií odlehčí zadní nápravu díky působení páky o 171 kg. Výsledné nižší zatížení zadní nápravy je zde již s předstihem a je nezbytné pro splnění budoucích emisních limitů a s tím spojeným umístěním těžkých agregátů v zadním přesahu. Současně jsou vedle sebe uspořádané baterie velmi snadno přístupné. V autobusu Citaro G zůstávají baterie umístěny jako dosud na úrovni střední nápravy, kde nepředstavují z hlediska hmotnosti žádné riziko.

Není těžší, navzdory větší karoserii

Sečteno a podtrženo - nový autobus Mercedes-Benz Citaro je i přes prodlouženou karoserii, i přes výrazně větší prosklené plochy po stranách a výrazně zlepšenou ochranu proti nárazu v provedení Euro V lehčí než jeho předchůdce. Současně má minimálně stejnou kapacitu pro přepravu cestujících, což je zásadní bod při výpočtu hospodárnosti ve všech dopravních podnicích.

Flexibilní a spolehlivý elektrický systém v provedení z platiny

Novou úpravou prošlo také centrální elektrorozvodné zařízení ve formě skříňky za řidičem. Nový elektrický systém v provedení z platiny je velmi flexibilní a vysoce spolehlivý. Jednoduchým způsobem lze osazovat přídavná zařízení, je přehledný a snadno dostupný pro údržbu. Odpadlo složité zapojování, vzniklo i méně variant.

Další zlepšení spolehlivosti a trvanlivosti je také smyslem přeložení vedení z oblasti pod podlahou nově pod střechu, tedy dovnitř nového Citara. Díky tomu je bezpečně chráněno před povětrnostními vlivy. Stejným způsobem se podařilo snížit počet upevnění o 50 procent. Používají se převážně standardizované svorky namísto šroubů. Zejména u kloubového autobusu hraje otázka položení vedení významnou roli. Při protažení elektrického vedení kloubem zvyšuje funkční bezpečnost použití kabelové trasy typu C na rozdíl od původní typu S.

Nové Citaro v detailu: praktický a atraktivní interiér

Se svým přívětivým a současně praktickým prostorem pro cestující vytvářelo Citaro nové trendy již při svém představení v roce 1997. Nové Citaro v této tradici pokračuje a četnými vylepšeními posunuje vývoj městských autobusů opět o krok vpřed.

Nové dveře snižují hmotnost a zvyšují pevnost

Nové, dovnitř otočné dveře vlastní výroby jsou lehké, mají snadnou údržbu a dole jsou bezpečně uzavřeny díky gumovému těsnění. Tento nový koncept těsnění dveře téměř hermeticky uzavírá a maximálně tak zabraňuje pronikání hluku z vnějšku do interiéru. Nové dveře zaujmou svou nízkou hmotností, stabilním rámem i vysokou přesností chodu. Jednotlivá dveřní křídla jsou individuálně řízena a jsou provozována odděleně. Kromě toho může být Citaro vybaveno u předního vstupu novými předsuvnými dveřmi, které jsou k dostání právě jen u tohoto typu autobusu. Ty se otevírají dopředu a přitom projedou kolem vnějšího pravého zrcátka, aniž by se ho dotkly. I nové předsuvné dveře se vyznačují nízkou hmotností a vysokou stabilitou.

Nižší a dobře osvětlené vstupy

Prostor pro cestující je v novém Citaru velice atraktivní. Příjemné působení na cestující začíná již na zastávce díky dobrému osvětlení vstupních a výstupních prostor u všech dveří uvnitř i vně autobusu, které umožňuje široký světelný pruh z LED svítidel. Velká integrovaná plaketa s logem a označením v nových dveřích kabiny řidiče každému cestujícímu již při nástupu do nového Citara nepřehlédnutelně sdělí, že nastupuje do autobusu značky Mercedes-Benz.

Sofistikované osvětlení zvyšuje pohodlí a bezpečnost

Prostor pro cestující u nového Citara si každého získá svým světlým a přívětivým vzhledem. Začíná to barevným uspořádáním a pokračuje osvětlením interiéru. Stropní svítidla s rozptylovými skly vyzařují nejen přímé světlo, ale navíc dosahují i efektu nepřímého osvětlení, protože střešní klapky působí jako reflektory. Místo zářivek je možné na objednávku použít LED svítidla. Možné je použití dalších přídavných osvětlovacích prvků, které se instalují na okrajový profil stropu. Tato technologie vytváří v oblasti sedadel cílené klidové zóny a čtenářské koutky. Současně se díky dobrému osvětlení snižuje nebezpečí vandalismu v zadní části vozidla.

K dostání jsou rovněž osvětlovací jednotky, které lze integrovat do nových přídržných tyčí Citara. Svislé tyče převzaly tvar vychýlení směrem ven pocházející z předchozího modelu. Ten sloužil v celém odvětví autobusové dopravy jako vzor. Nové rovnoměrné rozdělení tyčí díky jejich upevnění v průběžném stropním profilu v pouhých dvou stopách interiér zklidňuje. V přední části jsou použity rovné přídržné tyče. Ty jsou posazeny dále směrem ven a opticky tak otevírají prostor nastupujícím pasažérům. Horizontální podpůrné tyče jsou nyní namontovány před vertikálními tyčemi; to vše opticky zklidňuje prostor pro cestující a vytváří přímku vedoucí vnitřním prostorem.

Inovativní přídržné tyče s reklamou, reklamními pásy a osvětlením

Horizontální podpůrné tyče jsou vyrobeny z hliníkových vytlačovaných profilů a mají oválný tvar. Společně s větším průměrem jsou tak příjemné k uchopení. Nový tvar kromě toho umožňuje integraci světelných prvků, vyměnitelné vkládané reklamy upevňované svorkami nebo dokonce reklamních pásů přímo do těchto tyčí - tedy zcela novou formu reklamy. Nová výraznější tlačítka pro žádost o zastavení lépe najdou především cestující s horším zrakem.

Také nová dělicí stěna u kabiny řidiče a sklopné lišty stropní hrany jsou nyní k dispozici jako prostor pro reklamu. Pod okrajem střechy lze rovněž na přání umístit ukazatele průběhu cesty. Kvůli poskytování informací a reklamy je navíc provedena příprava pro monitory s úhlopříčkou 48,26 cm případně 55,88 cm v příčném kanálu a v zadní části vozu.

Menší příčný kanál, více úložného prostoru

Příčný kanál mezi předními dveřmi a prostorem pro cestující je u nového Citara výrazně plošší. Výhodou je vyšší průchozí výška, pocit většího prostoru a lepší přehled řidiče při pohledu zpětným zrcátkem do prostoru pro cestující. K dispozici jsou také nové odkládací prostory s uzavřeným dnem místo dříve používaných mřížek v oblasti přídržných tyčí. Odkládací prostory a rámy je nyní možné nalakovat v různých barvách.
Nově upravené volitelně nabízené místo pro invalidní vozík nabízí cestujícím s omezenou mobilitou více ochrany díky většímu vykrojení přídržné tyče a skleněné stěně. Jeho design je v harmonickém souladu s novým interiérem Citara. Nové, výrazně tvarované dělicí stěny ze skla jsou díky sítotisku lépe viditelné. Tvar disků s větší vzdáleností od přídržné tyče cestujícím přináší lepší možnost k přidržení.

Nový strop podporuje větrání

Nová průběžná středová část stropu v prostoru pro cestující má jednotný hladký design s rovnoměrnou perforací. Pokračuje ve stropních segmentech pod střešními klapkami. Díky perforovanému stropu je prostor pro cestující velkoplošně rovnoměrně odvětráván. Ventilace probíhá přes segmenty pod aktivovanými střešními klapkami. Ty lze elektricky nastavit a automaticky se uzavřou aktivací stěrače čelního skla nebo po vypnutí motoru. Také nové Citaro má stejně jako jeho předchůdce možnost instalace obzvláště účinné ventilace střešními kanály s integrovaným vytápěním - v segmentu městských autobusů se jedná o neobvykle náročné řešení. Vytápění sériově probíhá v nových topných tělesech v bočních stěnách a na přání i jako konvektorové topení. 

Kompaktní klimatizace snižuje pořizovací i provozní náklady

Jako další možnost kromě známých ventilačních a klimatizačních systémů nabízí nyní Mercedes-Benz sólo autobus Citaro s novou kompaktní klimatizací. Ta je umístěna ve formě autonomních jednotlivých systémů nad střešními okny a s výjimkou přívodu elektrického proudu se obejde bez jakýchkoli dalších vedení. Zařízení zajišťuje při letních teplotách běžných ve střední Evropě pohodlí pasažérů mírným chlazením v kombinaci s rovnoměrným pohybem vzduchu. Systém je řízen v závislosti na venkovní teplotě. Náklady na pořízení a údržbu jsou nižší než u tradiční klimatizace s vysokým chladicím výkonem dosahovaným nezávisle na venkovní teplotě. Chladicí výkon činí 3,8 kW na jeden systém.

Osvědčená sedadla zůstala zachována

Od předchozího modelu převzalo nové Citaro osvědčená sedadla s upevněním na konzolách. Sedadla pocházejí z vlastní výroby. Sériově se používá provedení City Star Eco, u autobusu Citaro Ü jsou s ohledem na delší dobu pobytu ve vozidle instalována linková sedadla Inter Star Eco. Sedadla jsou k dispozici v celé řadě provedení. Totéž platí pro různé uspořádání sedadel v prostoru pro cestující.

Nové Citaro v detailu: ergonomicky bezchybné pracoviště řidiče

Zcela nově uspořádali vývojáři pracoviště řidiče. Kabina vytváří svým komfortem, ergonomií i vybavením nová měřítka pro městské autobusy.

Do kabiny řidiče vedou nové dveře

Dokonce i dveře do kabiny řidiče získaly nový vzhled. Usazeny jsou nyní vzadu a otevírají se vpředu. Řidič se tak dostane přímou cestou velmi rychle od předních dveří na své pracoviště a naopak. Ze stejného důvodu optimalizovali vývojáři úložné prostory ve dveřích. Je zde například větší přihrádka na tašku řidiče a další přihrádka na nápojovou láhev. Nové je také provedení mezistěny pracoviště řidiče. Stěna je větší a více vyklenutá dopředu. Místo dosud používané přídržné tyče na mezistěně přibylo boční držadlo.

Poprvé lze nové Citaro na přání objednat ze závodu s ochrannými dveřmi kabiny řidiče, i to je novinka. Dveře jsou konstruovány modulárně, na základě běžných standardních dveří. V závislosti na požadovaném stupni bezpečnosti jsou k dispozici postupně různé verze ochranných dveří kabiny řidiče, které řidiče oddělují od cestujících.

S cestujícími ve stejné výšce
Také pozice řidiče, když sedí, doznala změn. Podesta a sedadlo řidiče jsou nyní dohromady o 60 mm výše. Řidič se díky tomu nachází tváří v tvář nastupujícím cestujícím, což je z psychologického hlediska pozitivní. Zároveň zlepšuje vyšší poloha přehled, například při sledování dopravní situace před sebou. Pro zachování takového příkladného rozhledu směrem dopředu je čelní sklo rovněž umístěno o 60 mm výše. Ukazatel cíle jízdy byl zvýšen dokonce o 72 mm. Z toho vyplývá ještě lepší výhled šikmo nahoru, například na semaforech. Dále řidič těží ze snížení bočního okenního parapetu. S ohledem na ergonomii uspořádali vývojáři i pedály.

Atraktivní přístrojová deska, praktická tlačítka na volantu

Zcela nově vyvinutá přístrojová deska nového Citara odpovídá svou konstrukcí a možností přestavení společně s volantem požadavkům VDV (Sdružení německých podnikatelů v dopravě). Díky novému a elegantnímu tvaru dosáhli vývojáři znatelně více prostoru pro nohy a kolena řidiče. K přívětivému a přátelskému dojmu přispívá rovněž světle šedá barva v horní části.

Kabina řidiče obsahuje velké a jasně členěné přístroje s šedým pozadím, které ukazují rychlost a otáčky motoru. V prostoru mezi nástroji je místo dosavadní lišty s kontrolkami a výstražnými světly pouze informativní barevný displej pro řadu dalších ukazatelů. 

Obsluha displeje probíhá přes sériově dodávanou klávesnici v novém volantu. Dvourozměrné řízení pomocí menu je velice přehledné a obsahuje mimo jiné i obsluhu základních funkcí radiokomunikace či rozhlasu. Jak volant, tak také jeho klávesnice stejně jako barevný displej odpovídají aktuálnímu vybavení zájezdových autobusů značky Mercedes-Benz.

Spínače a tlačítka jsou účelně uspořádány

Změněné umístění tlačítek a přepínačů v kabině Citara odpovídá nejnovějším ergonomickým poznatkům. Na pravé straně v nejspodnější liště se tak seřadila tlačítka používaná výhradně v každodenním provozu pro otevírání či zavírání dveří. Méně používaná tlačítka automatické převodovky jsou nyní umístěna ve vlastní vodorovné řadě dále vepředu. Nápadné je i umístění vypínače světel, který se i nadále nachází na levé straně, nikoli na čelní ploše přístrojové desky. Nová zvýrazněná pozice více vepředu zajišťuje kromě dobré dosažitelnosti i skutečnost, že nyní má řidič polohu vypínače přímo v zorném poli. Kromě toho má řidič více místa pro nohy.

Nové Citaro je připraveno na všechny eventuality. Přístrojová deska městského autobusu má natolik stabilní konstrukci, že je možné vpravo i vlevo namontovat přídavná zařízení s hmotností až 2,5 kg. Jako zvláštní výbava je v tomto případě možná instalace adaptéru pro montáž a kabelové průchodky již z výroby - integrace specifických zařízení zákazníka je nyní výrazně elegantnější než dříve.

Optimalizované pracoviště řidiče
Podle toho, jaké dveře do kabiny řidiče si dopravní podnik vybere, jsou nyní v kabině na pravé straně v dohledu i dosahu řidiče k dispozici dvě příp. čtyři zásuvky DIN. Možnost instalace přídavných zařízení je díky tomu ještě pestřejší a flexibilnější. Přihrádka pro známé zásuvky DIN nad řidičem je nyní lépe přístupná díky nové boční klapce. Stejně dobře přístupná a snímatelná jsou až čtyři zařízení v přihrádkách DIN na rámu. Zde je integrován i reproduktor pro řidiče. Na přání montovaný monitor při vybavení vnitřní nebo vnější kamerou se montuje pod přihrádku. 

Jako součást nové konstrukce Citara prošel novou úpravou i parapet okna vlevo od řidiče. Ovládací prvky zde umístěné jsou nyní v dosahu a na dohled. I zde byl přepracován systém odkládacích prostor. Osvětlení místa řidiče nyní zajišťují LED svítilny.

Systém ventilace zcela přepracován

Nový je i systém ventilace pracoviště řidiče. Elektricky ovládané pole okna je nyní umístěno vepředu, proto se může řidič v případě potřeby nechat ovívat přímo čerstvým vzduchem. Díky tomuto kroku je také levé vnější zrcátko lépe dosažitelné z místa řidiče. Další přívod vzduchu zajišťují dvě velké oválné vzduchové trysky v palubní desce.

Za zvětšenou mřížkou sání vzduchu bočně přímo za sedadlem řidiče je nyní prostor pro zvětšený pylový filtr. Nové odvzdušnění za sedadlem řidiče zajišťuje velký průtok vzduchu v kabině řidiče. Rovněž nové: Čelní box ventilace a vytápění pracoviště řidiče jsou umístěny uprostřed. To zajišťuje rovnoměrnější rozmrazování celého čelního skla. Podobně jako u jeho předchůdce je sklo kromě toho elektricky vyhřívané.

Nové možnosti, které pomáhají řidiči

Velké, nové a především velmi silné halogenové světlomety pomohou řidiči za snížené viditelnosti a zvyšují tak bezpečnost vozidla. Alternativně jsou k dodání i LED světla pro denní svícení, mlhové světlomety s odbočovacím světlem a dokonce i bi-xenonové světlomety. 

Nové uspořádání mají i přihrádky v prostoru kabiny řidiče. Uzavřená přihrádka vepředu vpravo na palubní desce skryje nalezené předměty. Nedaleko je v dosahu namontován hasicí přístroj. Nouzové prostředky, jako jsou lékárničky, jsou nyní snadno viditelné a snadno přístupné v přihrádce uvnitř kabiny řidiče a stejně jako do ostatních přihrádek do nich má řidič rychlý přístup, na druhé straně jsou však i při otevřených dveřích chráněny proti neoprávněnému vniknutí vystupujících cestujících.

Nové Citaro v detailu: hospodárnější a čistší pohon, inovativní asistenční systémy

Motory nového Mercedes-Benz Citaro vycházejí z dieselové technologie BlueTec. Široká nabídka motorů pro Citaro pokrývá veškeré požadavky na výkon. Turbodieselový motor OM 906 hLA, šestiválec se zdvihovým objemem 6,37 l, výkonem 210 kW (286 koní) a maximálním točivým momentem 1120 Nm je velice kompaktní a lehký. Jako alternativa se nabízí šestiválec OM 457 hLA se zdvihovým objemem 12 litrů v obou výkonnostních stupních 220 kW (299 koní) i 260 kW (354 koní) a maximálním točivým momentem 1250 Nm příp. 1600 Nm. Všechny motory nabízejí vysokou tažnou sílu již při nízkých otáčkách. To je důležité zejména pro dynamické rozjíždění v městském provozu i při plném zatížení.

Emisní norma EEV i bez filtru pevných částic

Standardem pro všechny motory je emisní norma Euro V. Současně již existují motory na přání podle současné nejpřísnější dobrovolné emisní normy EEV (Enhanced Environmentally friendly Vehicle = vozidla šetrná k životnímu prostředí). Nové Citaro dosahuje normy EEV pouze na základě vnitřních úprav motoru i bez filtru částic - to je dokladem velkého potenciálu a budoucnosti úsporné a ekologické dieselové technologie BlueTec. EEV bez filtru snižuje pořizovací náklady i náklady na údržbu. Další výhodou jsou nižší vlastní hmotnost a nižší požadavky na prostor. To současně umožňuje umístění více míst k sezení. Na přání je montáž filtru částic samozřejmě možná.
Přenos hnací síly přebírají plně automatické převodovky s měničem Voith a ZF. Zvyšují efektivitu Citara nasazením svého nejmodernějšího konstrukčního stádia. Díky výběru motoru, převodovky a stálého převodu hnací nápravy získá nové Citaro stejně jako jeho předchůdce hnací ústrojí přesně na míru.

Spotřeba paliva se ještě více snížila
V kloubovém autobusu Citaro se pro stojatý motor OM 457 LA využívá nový, elektronicky řízený vzduchový kompresor. Jako EAPU (Electronic Air Pressure Unit = elektronicky řízená pneumatická jednotka) v sobě integruje sušič stlačeného vzduchu, regulátor tlaku, čtyřobvodový ochranný ventil a senzory tlaku v jedné komponentě. Kompaktní design zjednodušuje instalaci a snižuje počet vedení. Regulovaný vzduchový kompresor pracuje v deceleračním režimu Citara G a šetří přitom pohonné hmoty. Aby se tak dělo co nejčastěji, přichází s novým vzduchovým kompresorem zvýšení tlaku v systému pro odpružení a ovládání dveří z 10 na 13 barů. To vytváří vyšší rezervy vzduchu pro každodenní použití a šetří pohonné hmoty.

Komfortní podvozek do detailu optimalizovaný

Také podvozek nového autobusu Mercedes-Benz Citaro přináší vynikající komfort a bezpečnost jízdy díky své přední nápravě s nezávislým zavěšením kol. I tento bod nové Citaro vylepšuje, především z pohledu řidiče. Inovované řízení tak vede ke zlepšení při vracení volantu do původní polohy - to je u městských autobusů s častým odbočováním důležitým kritériem.

Maximální úroveň zabezpečení díky inovativnímu asistenčnímu systému

Současně přijíždějí a) nízkopodlažní autobus a b) Citaro s novým asistenčním systémem. Poprvé je v městském autobusu k dodání elektronický stabilizační program ESP. Díky této inovativní výbavě píše Mercedes-Benz Citaro novou kapitolu historie bezpečnostní techniky pro městské autobusy - a pokračuje tak ve šlépějích svého předchůdce, který při své premiéře rovněž vytvářel nové standardy.

Nové Citaro v detailu: jednodušší a levnější údržba i opravy

K jednoznačným požadavkům při vývoji nového Citara patřilo i významné snížení provozních nákladů. Jedná se o velmi ambiciózní cíl, protože i původní Citaro se proslavilo jako vynikající úsporný městský autobus. V centru pozornosti vývojářů se ocitly náklady na údržbu. Intervaly údržby automatické převodovky a zadní nápravy se tak se zavedením nového modelu prodloužily ze 120 000 km na 180 000 km. I maličkosti dokáží snižovat náklady: Pro nasávání vzduchu u větrání pracoviště řidiče se používají větší vzduchové filtry, což prodlužuje jejich intervaly výměny.

Významně se snižuje riziko vzniku menších poškození

Náklady vznikají rovněž při opravách menších poškození typických pro městský autobus v hustém provozu. I zde se vývojáři vyznamenali. Šroubované a tudíž vyměnitelné ochranné lišty z vyztuženého sklolaminátu u předního přesahu chrání lemovací profil při vjezdu do zastávek nebo při vychýlení ve svahu, k němuž dochází například při linkové dopravě. Také flexibilní zpevněné rohy na zadním nárazníku a podběhy z poddajného sklolaminátu snižují náklady na opravy.

LED osvětlení snižuje spotřebu energie a prodlužuje životnost

Řada LED diod pro vnitřní i venkovní osvětlení nového Citara výrazně snižuje spotřebu energie. Jejich životnost navíc zpravidla odpovídá životnosti autobusu - nepříjemné a časově náročné úkoly, jako je výměna vadných žárovek, tak během životního cyklu Citara zcela odpadají. 

Ke snížení nákladů na údržbu přispívá i celá řada dalších drobností. Například napětí baterií nyní měří pouze jeden senzor. Regulátor zajišťuje rovnoměrnou úroveň napětí, což výrazně zvyšuje životnost baterie. Nádoba ostřikovačů za předním krytem se při výměně modelů zvýšila z 8 na 20 l objemu - doplňování čisticí kapaliny je proto omezeno na minimum.

Nové Citaro v detailu: Rozsáhlé testování pro zajištění nejvyšší kvality

Na vývoji nového Citara úzce spolupracovaly týmy ze všech oddělení od vývoje přes výrobu a odbyt až po poprodejní servis. Jejich společným cílem je ta nejvyšší kvalita - to je ta nejlepší příprava nového autobusu Citaro na intenzivní život městského a linkového autobusu.

Nejmodernější metody konstrukce a vývoje

Základem vynikající kvality sériové výroby nových Citar jsou nejmodernější metody vývoje jako HiL (hardware in the lopp = automatizované testování komponentů) a CAE (Computer Aided Engineering = počítačem podporovaný vývoj). Příkladem tohoto způsobu zabezpečení kvality jsou analýzy pevnosti jednotlivých komponentů, hodnocení vibrací vozidla nebo simulace nárazových testů - to vše a ještě více se děje v počítači.

Již v raných fázích vývoje byly analyzovány všechny relevantní bezpečnostní komponenty podle metody FMEA. Analýza možných závad a jejich dopadů na chování vozidla zamezí problémům díky vyšetřování, které se již dnes zaměřuje na budoucnost. Krátce řečeno: Vývojáři ověřují již předem, co vše by se mohlo pokazit a přijímají příslušná opatření. Tak dokáží předejít problémům dříve, než vůbec nastanou. Vývoj zabezpečují nesčetné počítačové výpočty jak pro komponenty či montážní celky, tak také pro celé vozidlo. 

Laboratorní autobus cestuje výrobou

Ale hledání závad se při vývoji nového Citara neomezovalo pouze na teorii: Všechny hlavní konstrukční segmenty byly v průběhu vývojové fáze pečlivě prozkoumány jako model ve formě torza. To umožnilo zkontrolovat kritická místa, například možné úseky tření vedení nebo dostupnost jednotlivých komponent, předem, a to přímo na objektu.

Již první prototyp nového Citara vznikl na pásu ve výrobě s úkolem okamžitého odstranění případných problémů ve výrobě. Speciální „laboratorní autobus“ navíc několikrát absolvoval každou stanici ve výrobě. Díky tomuto postupu vyškolil Mercedes-Benz zaměstnance a současně mohl identifikovat kritické procesy. Přesné protokoly prototypu zdokumentovaly požadavky na změny, například u výroby karoserií, montáže a testování. V rámci pravidelných workshopů byly napraveny nedostatky a dosažený pokrok se podrobně zdokumentoval.

Testy za nejtvrdších podmínek ve zkušebně i na silnici

Jak jednotlivé díly a komponenty, tak také kompletní autobusy prošly testy v těch nejtvrdších podmínkách. Nové dveře tak musely v dlouhodobém testování ve zkušebně vydržet bez závad milion cyklů zatížení, tedy celý život vozidla. Následovaly zkoušky sedmi pečlivě ukrývaných prototypů, a to jak v testovacím areálu, tak také na silnici. Intenzivní testy probíhaly i v extrémních klimatických podmínkách, nové Citaro proto zná jak tuhé skandinávské mrazivé zimy, tak rovněž parná letní vedra ve Španělsku a Turecku. Nový městský autobus se musel osvědčit také v testu jízdy na nerovném povrchu a při vytrvalém chodu. Například na okruhu vybraných nekvalitních silnic v odlehlých oblastech Turecka.

Úspěšně absolvované crash testy a nárazová kyvadlová zkouška podle předpisu ECE R 29 pro zájezdové autobusy, stejně jako výpočty překlopení podle budoucí ECE normy - ECE R 66/01 podtrhávají vysokou úroveň bezpečnosti konstrukce.

Na závěr těchto komplexních testů zahájí nové autobusy Mercedes-Benz Citaro na jaře tohoto roku ještě před zahájením sériové výroby zkušební jízdy s cestujícími v každodenním linkovém provozu.

Nové Citaro: Start sólo autobusů i kloubových autobusů

V průběhu roku 2011 zavede Mercedes-Benz postupně velkosériové modely nového Citara. V centru pozornosti budou městské a linkové varianty s délkou 12 m a dvěma nebo třemi dveřmi a dále kloubové Citaro v provedení pro městskou a linkovou dopravu ve tří- nebo čtyřdveřovém provedení. V autobusech pracují horizontální nebo vertikální dieselové motory řady OM 906 a OM 457 známých provedení a výkonnostních úrovní. Další modelové varianty nového Citara budou následovat v roce 2012. Nový autobus Mercedes-Benz Citaro je velmi orientovaný na budoucnost: Všechny prostory jsou již připraveny pro budoucí emisní normu Euro VI. K instalaci příslušných agregátů dojde později. Hladký přechod na novou modelovou generaci zajišťuje intenzivní testování všech typů, vysoká kvalita a nepřetržité dodávky zákazníkům bez jakéhokoli přerušení. Kompletní program modelů nového autobusu Mercedes-Benz Citaro se všemi sólo i kloubovými variantami, seminízkopodlažním Citarem LE a autobusem CapaCity bude k dispozici v průběhu roku 2012/2013.

Historie Citara: Jedinečný příběh úspěchu
Mercedes-Benz Citaro je nejúspěšnějším městským autobusem všech dob. Od počátku sériové výroby v roce 1998 sjelo z výrobních pásů více než 31 000 kusů těchto vozidel. Jejich využití téměř ve všech metropolích Evropy i daleko za jejími hranicemi jim získaly mezinárodní věhlas. Poprvé bylo představeno na kongresu UITP ve Stuttgartu v roce 1997; od té doby Citaro jako městský a linkový autobus jede od úspěchu k úspěchu.

Unikátní program nízkopodlažních autobusů

Jednou z příčin takového úspěchu je široká paleta nabízených typů. Program tohoto světového bestselleru mezi nízkopodlažními autobusy nabízí 28 různých variant. Takovou jedinečnou paletu modelů umožňuje plně vyvinutý modulární systém. Začíná u kompaktního autobusu Citaro K s délkou 10,5 m, a sahá až k čtyřnápravovému velkoprostorovému kloubovému autobusu CapaCity, který byl odvozen ze stavebnice Citara. S touto jedinečnou nabídkou pokrývá Citaro kompletní potřebu firem, které provozují autobusovou dopravu v rámci MHD jak ve městech, tak také v linkovém provozu.

Design a funkčnost Citara se perfektně doplňují

Rodina Citaro je se svými charakteristickými rysy naprosto nezaměnitelná. Od přední části s typickým nulovým A-sloupkem až po trojrozměrně tvarovanou záď se zadním oknem ve tvaru písmene V má Citaro velice působivý design. Současně se vyznačuje maximální funkčností: Zaoblené hladké vnější plochy se dobře čistí, boční stěny z lehkého hliníku jsou kvůli snazším opravám a nižším prostojům rozděleny na několik segmentů. Kromě kapoty na představku lze odklápět i všechny rohy včetně krytu světlometů - tak je celá příď ideálně dostupná pro provádění údržby. I všechna ostatní místa údržby jsou u Citara snadno přístupná.

Prostor pro cestující u městského autobusu přináší revoluci v interiéru

V komfortním vstupu nízkopodlažního autobusu přivítá cestující logo značky Mercedes-Benz. Prostor pro cestující autobusu Citaro přináší se svými sedadly upevněnými na konzolách a zaoblenými přídržnými tyčemi revoluci do interiéru všech městských autobusů a stává se vzorem pro celý segment těchto vozidel. Tvar a funkce se perfektně doplňují.

Přední náprava s komfortním nezávislým zavěšením kol

Mercedes-Benz Citaro navíc nadchne i svými sice neviditelnými, přesto doslova hmatatelnými hodnotami. Mimo jiné exceluje díky své přední nápravě s nezávislým zavěšením kol. Výhodou je vysoce stabilní udržování přímého směru jízdy, nižší vliv vozovky na řízení, výrazná úspora hmotnosti, snížení neodpružené hmotnosti a celkově lepší jízdní vlastnosti a pohodlí. Ve výsledku jezdí Citaro jako nízkopodlažní autobus neobvykle bezpečně, klidně a pohodlně. Těží rovněž z velkého rejdu s odpovídajícím malým poloměrem otáčení.

Unikátní historie úspěchu autobusu Mercedes-Benz Citaro

S více než 31 000 kusy patří Citaro již dnes k největším bestsellerům historie autobusů. Když Mercedes-Benz překvapil na kongresu UITP ve Stuttgartu v roce 1997 s revolučním Citarem, nikdo tak obrovský úspěch neočekával. Jeho koncepce je dodnes pro mnoho napodobitelů v segmentu městských autobusů nedosažitelným vzorem: Nízkopodlažní provedení příjemné pro cestující, světlý vnitřní prostor s vynikajícím výhledem vysokými okny, zavěšení sedadel pro cestující na stěnách v konzolovém provedení bez překážejících podpůrných nožek, atraktivní boční zaoblené přídržné tyče - to byly a jsou jen některé z hlavních předností nového autobusu Mercedes-Benz Citaro.

Vozové parky od počátku těžily ze silných a úsporných motorů i z elektronického systému FPS (flexibilní programované řízení) na bázi systému datových sběrnic CAN. Ten nahrazuje kilometry kabelů a přibližně 300 elektronických, elektrických a elektromechanických komponentů. Kromě toho se od počátku starají o maximální bezpečnost elektronický brzdový systém (EBS), kotoučové brzdy na všech kolech, ABS a ochrana proti bočnímu nárazu.

Probíhající vývoj do nejmenšího detailu

Nezbytnou součástí úspěchu Citara je jeho neustálý další rozvoj. Od podzimu 2005 pozvedl například Mercedes-Benz program druhé generace Citara na novou, vyšší úroveň. Úvod patřil tehdy nově představenému nízkopodlažnímu Citaru LE (Low Entry). Přinesl celou řadu změn, které se pak na jaře 2006 staly sériově součástí všech modelů Citaro. Důkladně přepracována byla čelní partie i záď, interiér a prostor řidiče. Nově byla použita také přední náprava s nezávislým zavěšením kol.

Rychlým krokem od Euro II až k EEV

Současně prošel autobus Mercedes-Benz Citaro téměř všemi stupni emisní normy Euro. Při premiéře v roce 1997 odpovídal šestiválec se splněným emisním limitem Euro II nejnovějšímu stavu techniky. Od modelového roku 2001 jezdilo Citaro s motory Euro III. Jako alternativa již existovalo Citaro s filtrem pevných částic CRT. Tato varianta již měla nižší hodnoty, než vyžadovala pro pevné částice norma Euro IV. V roce 2000 prezentoval Mercedes-Benz autobus Citaro s pohonem na zemní plyn. Ten splňoval mezní limity normy Euro IV a od roku 2002 jej lze zakoupit s dobrovolnou certifikací EEV (Enhanced Environmental Friendly Vehicle). Kromě toho lze Citaro zakoupit jak s pohonem na zemní plyn, tak také v dieselovém provedení s ekologickou značkou „Blauer Engel“.

Od roku 2006 se využívají dieselové motory s ošetřováním odpadních plynů na základě systému SCR pro splnění emisních norem Euro IV a Euro V. Tato dieselová technologie BlueTec výrazně snižuje vylučování škodlivých emisí a současně je předpokladem pro podstatně nižší spotřebu paliva. Volitelný filtr pevných částic dále snižuje emise částic. Díky této kombinaci splňují dieselové motory dobrovolný standard EEV - od jara roku 2010 dokonce sériově bez filtru pevných částic pouze prostřednictvím vnitřních úprav motoru.

Průkopník v oblasti alternativních pohonů

Kromě vozidel s dieselovými motory patří do programu i Citaro CNG s pohonem na zemní plyn. Mezi lety 2003 a 2010 najezdilo celkem 36 autobusů Citaro s palivovými články v dopravních podnicích na třech kontinentech od Islandu až po Austrálii více než dva miliony kilometrů v každodenním tvrdém nasazení. Přinesly tak důkaz o reálnosti skutečného provozu bez emisí CO2 a o možnosti každodenního použití pro veřejnou dopravu. Od roku 2010 rozšiřuje Citaro G BlueTec Hybrid s dieselelektrickým hybridním pohonem a první malá série hybridního autobusu na palivové články jako sólo vůz nabídku o velice inovativní modely s alternativním pohonem.

Citaro G BlueTec Hybrid představuje mezistupeň na cestě od dieselového motoru k sériovému využití palivových článků k pohonu vozidel. Se svým sériovým dieselelektrickým hybridním pohonem umožňuje extrémně tichou a bezemisní jízdu v úsecích o délce mnoha kilometrů.

Krok k bezemisní jízdě důsledně dokončuje nové Citaro FuelCELL Hybrid, které bylo představeno na počátku léta roku 2009. Se svým moderním konceptem kombinuje prvky úspěšně vyzkoušených autobusů Mercedes-Benz na palivové články, dieselelektrického vozidla Citaro G BlueTec Hybrid a dalších vylepšení ve směru k novému průkopnickému konceptu pohonu. Základ zde opět tvoří Citaro. Citaro FuelCELL-Hybrid neemituje během jízdy žádné škodliviny a je prakticky bezhlučné.

Ultramoderní výroba jako záruka kvality

Směrodatná je rovněž výroba Citara. Z českého výrobního závodu v Holýšově dodané segmenty rámů a podvozků společně s dalšími díly surové karoserie se sestavují v centru hrubé stavby závodu na výrobu autobusů v Mannheimu. Karoserie Citara se následně v závodě v Mannheimu opatří základní barvou metodou katodického nanášení laku ponořením (KTL). To zaručuje kompletní ochranu proti korozi. Surové karoserie jsou poté kompletovány přímo ve výrobně v Mannheimu nebo ve francouzském montážním závodě Ligny-en-Barrois, případně v Neu Ulmu. Navzdory složitosti městského autobusu se chybovost blíží k nule. I přesto projde každý autobus před expedicí na stokilometrové trati praktickou kontrolou v reálném provozu.

Jubilejní autobusy do Německa, Rakouska, Španělska, Švédska

Za těchto okolností zřejmě nikoho neudiví, že Mercedes-Benz Citaro jede od úspěchu k úspěchu. Téměř dva roky po zahájení výroby sjelo z pásu 1 000. Citaro, Citaro s číslem 10 000 pak vyjelo na konci roku 2004. Na začátku roku 2008 dodal Mercedes-Benz 20 000. Citaro, v létě roku 2010 již vyjel autobus s číslem 30 000.

Citaro najdete v evropských metropolích, na poutním místě Lourdes, v německé linkové dopravě i na tropickém ostrově Réunion, v Japonsku, Číně, Mexiku nebo Austrálii. Jen v rumunském hlavním městě Bukurešť dnes jezdí 1 000 exemplářů. Den co den přepraví Citaro v Evropě i daleko za jejími hranicemi miliony cestujících. Je páteří městské dopravy a jako velkoprostorový autobus CapaCity vytváří plnohodnotnou alternativu ke kolejové dopravě.

Četné speciální verze

Modulární konstrukce Citara umožňuje řadu speciálních verzí. Zvláštností nejsou ani speciální nástavby pro požární centrály, policejní autobusy, mobilní televizní studia nebo velkokapacitní vozidlo záchranné služby. V Polsku se Citaro pohybuje jako mobilní poradenské centrum pro oblast energií. V Hannoveru každého upoutá 101 autobusů značky Citaro se speciálním designem zdejšího dopravního podniku Üstra. Svůj provoz zahájily u příležitosti Světové výstavy 2000 a jejich design uvnitř i vně je naprosto nezaměnitelný.

Jako největší sanitka na světě se Citaro dostalo dokonce i do Guinnessovy knihy rekordů: Na podzim roku 2009 stanovili oficiální rozhodčí u velkokokapacitní záchranky postavené na základě Citara G kapacitu pro ošetření a přepravu 123 osob. Tento kloubový autobus - rekordman je již třetím velkokapacitním vozidlem záchranné služby pro šejchanát Dubaj. Toto trio zde však není osamoceno: V Dubaji je v provozu více než 300 Citar. Jsou vybaveny speciální izolací, zvláštním zasklením a vzduchovými sprchami ve vstupním prostoru kvůli extrémním vedrům v tomto šejchanátu na Blízkém východě.

Platforma inovačních dopravních systémů

Typické pro Citaro je také jeho nasazení coby platformy inovačních dopravních systémů. Tak například ve městě Mittweida v Sasku jsou kloubové autobusy typu Citaro GÜ provozovány jako „autobusová dráha“. Autobusy nahradí přerušené železniční spojení a vyznačují se mimořádnou výbavou. Cestující sedí v křeslech zájezdového autobusu s osazením vis-à-vis, na palubě je bistro, toalety a možnost přepravy kol.

Stejně velkolepě působí 20 vozidel BusWay postavených na základě autobusu Citaro G ve francouzském městě Nantes. Vozidla s pohonem na zemní plyn jezdí po samostatné trati. Mají individuální atraktivní design s obložením přes okraj střechy, dvojitým zasklením bočních oken a obloženými podběhy kol na zadní nápravě. Bodová světla s diodami barevně rozdělují interiér do dvou oblastí. Prostoru pro cestující dominuje nepřímé osvětlení na okenních sloupcích, centrální strop z javorového dřeva, přídržné tyče z leštěné nerezové oceli a tmavě modrá sedadla. Řidič je ve své kabině oddělen od cestujících.

Příklad BRT - metrobus v Istanbulu/Turecko

Pro neméně náročné cestující je zaveden systém BRT v Istanbulu v Turecku. „Metrobus“ projíždí po lince dlouhé 40,6 kilometru na vlastní trase. Ve špičkách jezdí autobusy v těsných intervalech méně než půl minuty. Výsledkem je přibližně 750 000 přepravených cestujících denně. Základ tohoto systému BRT tvoří abnormálně dlouhý, čtyřnápravový (19,54 m) velkoprostorový kloubový autobus Mercedes-Benz CapaCity odvozený z Citara. V provozu je tam dnes již 250 kusů. CapaCity umožňuje nejen vysokou přepravní kapacitu, ale dosahuje rovněž na městský autobus v této oblasti extrémně vysoké průměrné rychlosti 40 km/hod. - to vše za velmi atraktivních nákladů na životní cyklus. Jízda autobusem Mercedes-Benz CapaCity v Istanbulu je i díky jeho nízkopodlažnímu provedení a vybavení vozidel klimatizací velmi žádaná.

Varianty nového Citara:  Technické údaje  

Nové Citaro, 2dveřové/ 3dveřové 
v provedení městský a linkový autobus
Délka:
12 105 mm
Šířka:
2 550 mm
Výška:
3 009 mm až 3 180 mm

(v závislosti na vybavení)
Přepravní kapacita 
celkem:
104 až 106 (podle provedení, 

svislý/ležatý motor)
Z toho míst k sezení
26 příp. 32
Z toho míst k stání
78 příp. 74 
Vybavení motorem 
ležatý motor: 
OM 906 hLA, 210 kW (286 PS), 

Euro V/EEV
Zdvihový objem:
6 370 cm3
Max. točivý moment:
1 120 Nm při 1 300/min
Počet válců/uspořádání
6/ v řadě
Převodovka:
VOITH DIWA 5.0, 4stupňová
Přední náprava:
ZF, nezávislé zavěšení kol
Vybavení motorem 
svislý motor:
OM 926 LA, 210 kW (286 PS), 

Euro V/EEV
Zdvihový objem:
7 200 cm3
Max. točivý moment:
1 120 Nm při 1 300/min
Převodovka:
VOITH D 854.3, 4stupňová
Vybavení motorem 
svislý motor:
OM 457 LA, 220 kW (299 PS), 

Euro V/EEV
Zdvihový objem:
11 967 cm3
Max. točivý moment:
1 250 Nm při 1 100/min
Převodovka:
Automatická převodovka ZF Ecolife, 6stupňová
Citaro G (kloubové), 3dveřové/4dveřové v provedení městský a linkový autobus
Délka:
18 095 mm
Šířka:
2 550 mm
Výška:
3 009 mm až 3 180 mm

(v závislosti na vybavení)
Přepravní kapacita 
celkem:
156 až 159 (podle provedení, 

svislý/ležatý motor)
Z toho míst k sezení
37 příp 47
Z toho míst k stání
119 příp 111

Vybavení motorem 
ležatý motor: 
OM 457 hLA, 220 kW (299 PS), 

Euro V/EEV
Zdvihový objem:
11 967 cm3
Max. točivý moment:
1 250 Nm při 1 100/min
Počet válců/uspořádání 
6/ v řadě
Převodovka:
Automatická převodovka VOITH DIWA 5.0, 4stupňová
Přední náprava:
ZF, nezávislé zavěšení kol
Vybavení motorem 
svislý motor:
OM 457 LA, 260 kW (354 PS), 

Euro V/EEV
Zdvihový objem:
11967 cm3
Max. točivý moment:
1 850 Nm při 1 100/min
Převodovka:
Automatická převodovka ZF Ecomat, 6-stupňová
Další informace o značce Mercedes-Benz najdete na internetu pod: 
www.media.daimler.com a www.mercedes-benz.com
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