Stanovisko ŠKODA HOLDING k nepravdivým informacím

otištěným v týdeníku Ekonom dne 22. 1. 2009
Vážená paní redaktorko,

Vážený pane redaktore,

pokud jste četli poslední číslo týdeníku Ekonom (22. 1. 2009), jistě jste nepřehlédli článek s titulkem „Romanova kolonie“. Článek navozuje představu neobvyklých vazeb mezi společností Škoda Holding a ČEZ resp. Českých drah, za kterými údajně stojí současný generální ředitel ČEZ pan Martin Roman. Několik veřejně známých faktů, že Martin Roman je šéfem ČEZ, členem Dozorčí rady Českých drah, do roku 2004 řídil Škodu Holding a v místě kde bydlí má za sousedy své bývalé kolegy z vedení Škoda Holding, stačilo autorovi článku k vytvoření neuvěřitelné konspirační teorie. Je těžké reagovat na smyšlenky, nicméně je pro nás nepřijatelné ponechat článek bez komentáře, protože poškozuje i dobré jméno plzeňské Škodovky. Proto si Vás dovolujeme upozornit na skutečnosti, které pokládáme za důležité:
EKONOM: Zdá se, že důvěrné vztahy vytvořené v době, kdy plzeňskou Škodovku z pozice ředitele a šéfa představenstva restrukturalizoval Martin Roman (od roku 2000 do února 2004), přetrvávají. "Ke koupi pozemku jsme se rozhodli ještě v době, kdy jsme pracovali společně," uvedl Roman v loňském rozhovoru pro týdeník Ekonom, aby tím zdůraznil, že přátelství nevzniklo až nyní, kdy ČEZ patří mezi význačné zákazníky energetické divize Škoda Power. "Ano, Škodovka je tradičním dodavatelem ČEZ a vždycky byla – už před mým příchodem. To se mnou vůbec nesouvisí. Odkud chcete kupovat parní turbíny?" říká Roman.

Stanovisko ŠKODA POWER: 
V ČR je historicky 90 % výroby elektrické energie vyráběno na turbinách Škoda. Stejný podíl platí i pro elektrárny ČEZ, ve kterých běží 49 turbin Škoda. Pro všechny zakázky ČEZu platí, že se Škoda zúčastňuje řádných výběrových řízení, nejenom na nové turbiny, ale i na opravy a modernizace v minulosti dodaných turbin Škoda. V těchto výběrových řízeních soutěžíme s firmami Siemens a Alstom. Firma Alstom nabízí modernizace turbín Škoda, nejenom v ČR, ale také v zahraničí. Například letos v lednu jsme získali zakázku na modernizaci dvou rotorů turbin Škoda v Egyptě, naším konkurentem tam byl právě Alstom. Je vhodné také uvést, že Škoda Power víc než na domácí trh spoléhá na zakázky ze zahraničí. Například v loňském roce získala Škoda Power 2/3 zakázek v zahraničí a jenom 1/3 tvořily zakázky z Česka. Orientace na významné trhy i mimo Evropu a růst firmy je také důvodem současného hledání strategického partnera.
EKONOM: ČEZ s drahami a Škodou propojila jedna významná obchodní transakce, v níž jde o dvanáct miliard korun, které dráhy mají využít na nákup vozového parku. A je téměř jisté, že podstatnou část nové techniky drahám dodá Krskem, Zapletalem a Koreckým řízený Škoda Holding. Už proto, že Škodovka nedávno odkoupila jiné firmy, které by jako dodavatelé přicházely v úvahu. 

Stanovisko ŠKODA TRANSPORTATION:
ŠKODA TRANSPORTATION se uchází o zakázku v řádném výběrovém řízení. Věříme, že nabídka Škodovky bude konkurenceschopná a má šanci na úspěch. Spekulace, tak jak je podává Ekonom, jsou nesmyslné, nicméně nahrávají konkurenci, protože neodůvodněně vytvářejí prostředí nepřátelské tuzemskému výrobci. Uvědomuje si to redakce Ekonomu? Akvizice, které Škoda v posledním období udělala v Česku, nemají za primární cíl dodávat pro ČD, ale posílit pozici a kapacity firmy tak, aby Škodovka byla silná a konkurenceschopná na evropském trhu. Pokud ČR nechce být jen montovnou, potřebuje firmy jako je Škoda, které mají vlastní vývoj, výzkum, nové produkty s vysokou přidanou hodnotou vysoce kvalifikované práce. (Zaměstnáváme přes 500 špičkových techniků a vysoce kvalifikovaných odborníků. Kolik jiných průmyslových firem v ČR toto může říci?). Předpokladem jejich úspěchu v zahraničí je samozřejmě úspěch na domácím trhu. I naše konkurence (např. Siemens) získává nejvýznamnější reference doma, proč by se Škodovka neměla snažit získávat své reference v ČR, když je navíc získá průhledně ve výběrových řízeních. A Škodovka je v zahraničí úspěšná – tento měsíc například oznámila kontrakt na dodávku 10 příměstských jednotek pro Slovensko za 2,5 mld. Kč, vloni podepsala kontrakt na 52 tramvají do Lotyšska, první část dodávek bude za 1,3 mld. Kč nebo čtyři elektrické patrové soupravy pro Litevské dráhy za 1 mld. korun.
EKONOM: Existuje ale vícero náznaků, že mnohé tendry na drahách standardně neprobíhají. Překvapivě často se dává přednost "české" Škodě, o níž nikdo neví, komu patří, před jinými, vlastnicky transparentnějším výrobci.

Stanovisko ŠKODA TRANSPORTATION:
Jedinou zakázkou, kterou Škoda od ČD v minulosti skutečně získala je dodávka 20 kusů třísystémových lokomotiv. Zakázka je z roku 2004. Všechny ostatní zakázky se ke Škodě dostaly na základě akvizic společností Pars Nova, ČKD Vagonka Ostrava a MOVO, které zakázky od ČD získaly dávno před tím, než se staly součástí skupiny Škoda.
EKONOM: Letos budou probíhat dodávky třísystémových elektrických lokomotiv řady 380, elektrických jednotek City Elefant a dvouvozových a třívozových motorových jednotek Regionova," sumarizuje plánované letošní nákupy mluvčí Českých drah Petr Štáhlavský. Všechny tyto výrobky pocházejí ze Škody. 

Stanovisko ŠKODA TRANSPORTATION:
Většinu zmíněných zakázek nezískala Škoda od ČD, ale převzala je díky nedávným akvizicím společností Pars Nova a ČKD Vagonka Ostrava. V textu zmíněné jednotky City Elefant a Regionova jsou dodávky, které získaly výše uvedené společnosti v době, kdy ještě nepatřily do skupiny Škoda. Jedinou zakázkou, kterou Škoda od ČD skutečně získala je dodávka 20 kusů třísystémových lokomotiv. 
EKONOM: Škoda porazila Siemens, byť cena jedné české lokomotivy (135 milionů korun) je o dost vyšší, než za kolik se dnes prodávají prověřené Taurusy (80 až 100 milionů). Z peněz daňových poplatníků byl zaplacen i nákladný vývoj. 
Stanovisko ŠKODA TRANSPORTATION:
Škoda Transportation zvítězila ve výběrovém řízení ČD s nabídkovou cenou o 200 mil. korun nižší než konkurenční Siemens. Škoda rovněž splnila kompletní požadavky zadání soutěže, zatímco německý Taurus nesplnil například významný parametr, kterým bylo dosažení požadovaného výkonu na všech napájecích systémech. 
EKONOM: V květnu 2004, kdy byl kontrakt za 2,7 miliardy korun podepsán, neexistoval ani její prototyp…. …Nejrychlejší lokomotiva světa – o generaci pokročilejší čtyřsystémový Taurus od německé firmy Siemens – zadání nevyhověla. 
Stanovisko ŠKODA TRANSPORTATION:
V době, kdy byl podepsán kontrakt na lokomotivu 109 E, neexistoval ani prototyp konkurenční firmy, který by vyhovoval zadání výběrového řízení a mohl bez zásadních úprav jezdit v českém železničním systému. Ačkoliv je v článku prezentován opak, konkurence až doposud nemá výrobek, který je bez udělení výjimky použitelný v české a slovenské železniční síti. Pokud jde o modernost, je nová lokomotiva Škoda 109 E koncepčně rozhodně modernější než Taurus, jehož mechanická část pochází z počátku 90. let. Není tajemstvím, že Siemens opouští koncepci podvozků Taurus a začíná vyvíjet nový podvozek podobný podvozku škodovácké lokomotivy. Lokomotiva Škoda 109 E je v principu také čtyřsystémová, záleží na požadavku zákazníka. Česká lokomotiva je ekologičtější, má propracovanější a účinnější systém využití energie z brzdění, tzv. rekuperace a šetří tím zákazníkům peníze za energii. V neposlední řadě má Škoda 109 E moderní skříň, která plní přísná kritéria pro nárazovou odolnost a bezpečnost podle TSI norem, Taurus nikoliv. Lokomotiva Škoda 109 E je také jako zatím jediná lokomotiva v Evropě schvalována podle nových TSI norem pro vysokorychlostní vozidla platných pro členské země Evropského společenství. Pokud jde o rychlost, má česká lokomotiva všechny předpoklady, aby Taurus o prvenství v rychlosti připravila – je lehčí a má větší výkon – záleží jen na výrobci, zda se rozhodne v budoucnu do překonání rychlostního rekordu jít. Mimochodem, výběrové řízení bylo uzavřeno v březnu 2004 tedy před příchodem Martina Romana do ČEZ a dlouho před tím, než se stal členem dozorčí rady ČD.
EKONOM: Podobná situace jako v Českých drahách je i v dceřiné společnosti ČD Cargo, kde Škodovka loni získala bez soutěže (v rámci jednacího řízení bez uveřejnění) zakázku na modernizaci 30 elektrických lokomotiv za 1,8 miliardy korun. Jak sdělil mluvčí ČD Cargo Zdeněk Větrovec, najatý znalec prý firmě potvrdil, že kdyby zakázku získal kdokoliv jiný než plzeňská Škoda, která tyto lokomotivy v éře socialismu vyráběla, hrozí "akutní riziko technických obtíží". 
Stanovisko ŠKODA TRANSPORTATION:
Úplně stejně v obdobných případech postupují železniční dopravci při modernizacích lokomotiv v jiných Evropských zemích. Dostává přednost původní výrobce, protože detailní znalost konkrétního typu lokomotivy, technického řešení a dlouhá zkušenost s její dřívější výrobou je klíčová, aby rozsáhlou rekonstrukci mohl efektivně zvládnout.
EKONOM: Zvláště zakázka z hlavního města v roce 2005 – 250 nízkopodlažních tramvají ForCity za sedmnáct miliard korun – nemá svou velikostí v Evropě obdoby.
Stanovisko ŠKODA TRANSPORTATION:
Rozsah zakázky 250 tramvají není v Evropě neobvyklý a odpovídá například tendrům v Berlíně, Norimberku nebo Bukurešti.
EKONOM: Škoda zvítězila v soutěži, která byla ještě v polovině loňského roku předmětem soudních tahanic a prověrek ze strany Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže……na předložení nabídek měli účastníci jen 60 dnů, což u výrobku, jako je tramvaj, je neobvykle málo…. zadavatel – pražský dopravní podnik – zakázku předem konzultoval s Výzkumným ústavem kolejových vozidel, jehož majitelem je Škoda Holding. 
Stanovisko ŠKODA TRANSPORTATION:
Výběrové řízení bylo vypsáno zcela v souladu se zákonem. Příslušné orgány včetně ÚOHS pak vždy potvrdily zákonnost tohoto výběrového řízení i z něj vzešlých výsledků. 

Termíny na podání nabídky ve výběrových řízeních na tramvaje se všude v Evropě pohybují okolo 60 dnů. Tyto termíny jsou vždy v souladu s legislativou EU a veřejných zakázek v dané zemi a bylo tomu tak i u výběrového řízení na pražské tramvaje.

Výzkumný ústav kolejových vozidel (VÚKV) si úspěšně udržuje svou nezávislost, proto s ním spolupracující nejen samotní dopravci, ale zakázky dostává i od přímých konkurentů firmy ŠKODA, velkých západoevropských výrobců. Udržení nezávislosti VÚKV bez ohledu na majitele je pro výzkumný ústav také nezbytnou podmínkou jeho další existence.
EKONOM: Teď je zličínská továrna na prodej a spekuluje se, že mezi zájemci je i Škoda. Jak její nejvyšší šéf Tomáš Krsek pro Hospodářské noviny uvedl, firmě se jako zajímavá jeví zličínská hliníková technologie. 
Stanovisko ŠKODA TRANSPORTATION:
Škoda není mezi zájemci, Siemens zatím žádné kroky k prodeji nezahájil. Z našeho pohledu se jeví podnik Siemensu za spíše nezajímavý, máme dnes dostatečné kapacity k výrobě v nových halách přímo v Plzni i v dalších firmách na Moravě, které jsme získali nákupem v minulosti. Na Moravě disponujeme i onou zmíněnou hliníkovou technologií. Pokud Siemens prodej podniku zahájí a Škodovku osloví, zvážíme další kroky.
Pavel Novák
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