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Tipy na akce v jednotlivých evropských městech : 

Frankfurt 

17.05.2006 - koncert  Bruce Springsteena 

Jediný koncert Springsteena v Německu - HudbaFesthalle Frankfurt 

Berlín

15. – 16. 7. 2006 - Love Parade Berlín

Každoroční technoparty, která má být demonstrací tolerance a lásky. Poprvé akci uspořádal berlínský rodák a zakladatel techna Dr. Motto se svými nejbližšími  přáteli v roce 1989 na.

Více na  www.rave.cz/news.php?id=3412,  www.loveparade.com
Mnichov

19.9. – 3.10. 2006  Octoberfest 

Nejrozsáhlejší světový festival –  slavnosti piva

Více na www.octoberfest.de

Norimberk

Frankfurt, Berlín, Mnichov, Norimberk

9.6 -  9.7. 2006 - Mistrovství světa ve fotbale 2006 FIFA   

Po 32 letech se opět vrací Mistrovství světa ve fotbale do Německa. Turnaj se odehraje na desíti stadionech v těchto městech: Berlín, Dortmund, Frankfurt n. M., Gelsenkirchen, Hamburg, Hannover, Kaiserslautern, Kolín n R., Lipsko, Mnichov, Norimberg, Štutgart.
Více  informací na :www.fifa.com, www.footballtourist.com, www.fotbal.com
Londýn

Tennis  Wimbledon 2006 - Championships 26.6. – 9. 7. 2006
Wimbledon je nejstarší a zřejmě nejprestižnější turnaj v tenise. Koná se každý rok v červnu nebo červenci, je to třetí grandslamový turnaj sezóny. Odehrává se na travnatých kurtech All England Clubu sídlícím na londýnském předměstí Wimbledon.

Více na www.wimbledon.org
Mezinárodní  motor revue -  20.7 -  30 7. 2006

Největší  a nejznámější motor revue je dvoutýdenní velkolepou oslavou automobilů a motorismu. 

14. – 19.9.2006 Koncerty Robbieho Williamse 

Více na : www.robbiewilliams.com
Brusel

13. května 2006 Zinneke parade

Přehlídka známá také jako velký "Den Z" je již v Bruselu braná jako místní tradice. Ulicemi se rozezní hudba, kterou vytváří samotní účastníci průvodu, oblečeni do různobarevných kostýmů. Zhruba 300.000 divákům se zde představí na 4.000 měst. 
Více informací na www.zinneke.org 

13. – 15. května 2006 - Květinový koberec v Bruselu

Vždy jednou za dva roky pokryje náměstí Grote Markt v Bruselu květinový koberec, který je vytvořený z čerstvých begónií. 

Řím

19.6. 2006 – koncert Duran Duran 

V průběhu května a července proběhne v italském Římě, Miláně a Neapoli Cornetto Free Music - Festival složený  ze tří venkovních koncertů, na kterém  vystupují mezinárodní umělci na třech nejznámnějších náměstí v Itálii ( Milan's Piazza Duomo, Rome's Piazza del Popolo and Naples' Piazza del Popolo).  Black Eyed Peas a Aviril Lavigne budou účinkovat v Miláně 29.5.2006, Duran Duran v v Římě 19.6. 2006 a Jamiroquai jako zlatý hřeb festivalu 17.7.2006 v Neapoli.

Amsterdam

duben - 18.6. 2006 - 400. výročí narození Rembrandta 

Při příležtosti letošních oslav 400. výročí narození světově významného malíře Rembrandta van Rijn se na mnoha místech Holandska uskuteční neobvyklé kulturní akce.  

V amsterodamském muzeu Van Gogh se uskuteční výstava těch nejlepších děl  Rembrandta van Rijn a Michelangela Merisi da Caravaggio, které budou zapůjčena z významných muzeí celého světa a návštěvníci tak budou mít jedinečnou příležitost prohlédnout si díla obou mistrů  pohromadě. 

5. – 10. 8. 2006 Námořní přehlídka a závody jachet Sneekweek

Fascinující námořní přehlídka, trh, ohňostroj a samozřejmě závod v plachtění na Sneekermeer, to vše můžete zhlédnout při této události, která se koná ve městě Sneek nedaleko od Amsterodamu. 

Tyto a další akce na www.holandsko.cz 

Barcelona

Konec června 21.6. - … svatojánské slavnosti

Každé město, obec má svého patrona, kolem něhož se Fiesta Mayor (hlavní svátek) točí. Oslavy mohou trvat i celý týden. Nikdy nechybí procesí, slavnostní mše, patronům se dávají květinové dary, ale především jsou to dny nabité nejrůznějšími zábavnými, sportovními, kulturními i gastronomickými akcemi, kterých se se zápalem zúčastňuje většina místních obyvatel. Má-li město býčí arénu, pořádá se většinou i korida. Na mnoha místech se v ulicích a na náměstích konají méně nebezpečné býčí hrátky (vyjma slavných Sanfermines v Pamploně, které jsou dost nebezpečné). Ve vinařských oblastech je tradiční vinobraní, v jiných oblastech se slavnosti točí kolem koní, ovcí i kolem různých zemědělských produktů.

6 -10 července 2006 - evropský  festival balónů

Každým rokem je v Igualadě ( 50 km od Barcelony) během festivalu k vidění na nebi 40 balónů z celého světa,  svátky patří mezi nejrozsáhlejší  v Evropě. 25000 diváků přijíždí ročně shlédnout  tuto fascinující podívanou. 

Pro další informace a fotografie kontaktujte agenturu PR POINT

Mgr. Lenka Kadeřávková: lenka.kaderavkova@prpoint.cz; tel: 241 408 194, gsm: 731 412 508
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