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Krátké shrnutí:

Festival premiér ve výrobním závodu a v OGC Centru ojetých vozidel ve městě autobusů Mannheimu

•
Atraktivní program pro více než 7 000 hostů

•
Světová premiéra: Nový linkový autobus Mercedes-Benz Integro

•
Světová premiéra: Prototyp velkokapacitního městského autobusu „CapaCity“

•
Německá premiéra: Nový městský a linkový autobus Citaro LE

•
Německá premiéra: Nový vysokopodlažní dálkový autobus Travego

•
Německá premiéra: Motory BlueTec a norma Euro 4 v autobusech

Stalo se již tradicí, že výrobní úsek Mercedes-Benz Autobusy zve každý lichý rok, kdy se nekoná veletrh IAA pro užitková vozidla, své zákazníky, novináře a mnoho dalších zájemců z celé Evropy na Dni autobusů Mercedes-Benz, zkráceně MOT. MOT 2005 pokračuje dle očekávání nerušeně v oblíbené tradici. Dny autobusů Mercedes-Benz jsou nejen ukázkou techniky, ale představují pro návštěvníky i  zážitek zajímavý pro celou rodinu. Bohatý program a kulinářská nabídka jsou zárukou toho, že majitelé autobusů a jejich rodiny prožijí den plný zážitků v příjemné atmosféře a že se cítí zcela příjemně. V tomto roce se akce konala po dva víkendy od 11. do 13. a od 18. do 20. listopadu 2005 od 10.00 do 18.00 a ne náhodou nesla název „Festival premiér“.

Místem konání MOT byl tentokrát poprvé tovární areál, jakož i centrum autobusů a ojetých vozidel (OGC) přímo ve „městě autobusů“ Mannheimu, značkovém hlavním městě autobusů Mercedes-Benz. Díky této premiéře získal MOT také další význam: MOT v přeneseném smyslu slova znamená také „Den autobusů v Mannheimu“ (=Mannheimer Omnibus-Tage). Nové je také to, že Dny autobusů Mercedes-Benz 2005 nejsou jen velkým svátkem autobusové rodiny s mnoha vizuálními, akustickými a kulinářskými požitky, ale v letošním roce byly, víc něž kdy jindy, festivalem nových autobusů s hvězdou společnosti Mercedes-Benz.

Motto: Festival premiér

Mottem MOT 2005 bylo logicky „Festival premiér“. Velké množství světových a německých premiér městských, linkových a dálkových autobusů podtrhovalo inovační sílu autobusů značky Mercedes-Benz. Více než kdy jindy získávají díky velkému množství novinek napříč produktovým spektrem Dny autobusů Mercedes-Benz také charakter mezinárodního veletrhu.

Možnost poprvé spatřit velké množství nových konstrukčních řad městských, linkových a dálkových autobusů 

Opravdovou světovou premiéru zažil na MOT 2005 model Mercedes-Benz „CapaCity“. Prototyp této zcela nové koncepce velkoprostorového kloubového autobusu o délce 19,54 m na čtyřech nápravách, se čtyřmi nástupními dveřmi a až 193 místy pro cestující, zde byl předveden vůbec poprvé. “CapaCity” se přitom v okolním provozu pohybuje stejně hbitě a jistě jako obvyklé kloubové autobusy.

Zcela nový vysokopodlažní linkový autobus Mercedes-Benz Integro zažil na MOT 2005 rovněž svou světovou premiéru. Svými třemi variantami délky a početnými možnostmi výbavy je na míru přizpůsoben jak nasazení na místních linkách, tak i kyvadlové přepravě až po příměstskou přepravu cestujících a klasickou linkovou dopravu.

Na MOT 2005 byl též nově a v Německu poprvé uveden vysokopodlažní Mercedes-Benz Travego, který je jako dálkový vysokopodlažní autobus třídy Premium jedním z pilířů značky Mercedes-Benz. Více místa a přesto menší hmotnost, další nové bezpečnostní prvky a dodatečné komfortní vybavení, k tomu znatelně emocionálnější vzhled, tři varianty délky a výkonné motory dle normy Euro 4: Travego je nový pojem mezi vysokopodlažními autobusy nejvyšší třídy.

Svou německou premiéru zažila na MOT 2005 i nová generace nejprodávanějšího městského autobusu Citaro, vylepšeného v mnoha vzhledových a technických detailech, a to v podobě autobusu Citaro LE (městský provoz) a Citaro LE Ü (linkový provoz), představených široké veřejnosti poprvé na výstavě „Busworld“ v Kortrijku. Tyto nízkopodlažní autobusy, na míru přizpůsobené městskému i linkovému provozu kombinují nekonvenční nápady s naprosto racionálními a ekonomickými výhodami tím, že příkladným způsobem spojují výhody nízkopodlažních a vysokopodlažních autobusů a jsou samozřejmě vybaveny motory v normě Euro 4.

Německá premiéra: Motory BlueTec a Euro 4 v autobusech

Méně zplodin a menší spotřeba – tato kombinace je odpovědí úseku výroby autobusů společnosti Mercedes-Benz na chystanou emisní normu Euro 4. Dieselové motory s technologií BlueTec na bázi SCR s použitím přísady AdBlue to umožňují - nízké emise a hospodárnost umožněná nižší spotřebou paliva se nevylučují. Všechny nové autobusy disponují touto technologií, která je nadto i jistotou do budoucna, protože s její pomocí lze bezpečně splnit i emisní stupeň Euro 5.

Atraktivní program pro více než 7000 hostů

Za dva víkendy MOT 2005 se očekávalo dohromady více než 7000 hostů z celé Evropy. Kromě mnoha autobusových novinek byl připraven i atraktivní doprovodný program. Množství pracovníků služeb a kooperačních partnerů informovalo o svých službách – jedno, zda se jedná o financování a pojištění nebo o nové ukazatele cestovních cílů autobusů. Tímto způsobem prezentovali různí dodavatelé sebe a své výrobky.

Fórum o městské a příměstské osobní dopravě (= ÖPNV-Forum), konané 11. a 18. listopadu 2005, pokryli odbornými přednáškami celé spektrum aspektů hromadné dopravy osob. Zákazníkům byly v rámci fóra zprostředkovány obsáhlé informace od nových způsobů pořízení vozidla, přes nové pohony až po prezentaci inovačních koncepcí vozidel. Organizované fórum o veřejné městské a příměstské osobní dopravě pokrývalo početnými odbornými přednáškami celé spektrum tohoto druhu dopravy. A kdo hledal výhodnou koupi ojetého autobusu v dobrém stavu, ten si mohl vybrat v sousedním nedalekém centru ojetých autobusů (OGC).

Vedle mnoha atraktivních bodů programu mohli hosté MOT 2005 v klidu posuzovat rozsáhlou produktovou paletu autobusů se znakem ve tvaru hvězdy Mercedes-Benz, od všestranného minibusu až po luxusní dálkový autobus Travego. Zkušební jízdy s autobusy všech kategorií byly též možné. Kdo si chtěl v mezidobí oddechnout, ten mohl vychutnávat kulinářské lahůdky nebo mohl sledovat show, při které byly prezentovány nové autobusy. O malé hosty, děti, bylo mezitím rovněž postaráno co možná nejlépe – MOT 2005 je koneckonců svátkem pro celou rodinu příznivců autobusů.

Atraktivní program v rámci Dnů autobusů Mercedes-Benz (MOT) 2005

•
Premiéra: MOT 2005 v továrně v Mannheimu a v Centru ojetých vozidel 

•
V popředí zájmu stojí velké množství nových autobusů

•
Atraktivní ojeté autobusy a poskytovatelé služeb v Centru ojetých vozidel

•
Zkušební jízdy v blízkém Hockenheimringu

Tak rozsáhlý, zábavný a tak rozmanitý MOT ještě nikdy nebyl: Dny autobusů Mercedes-Benz v Mannheimu představovaly pro zhruba 7000 očekávaných hostů z 20 zemí velkou oslavu autobusů s hvězdou Mercedes-Benz, která mimořádnou formou spojovala informace se zábavou. V popředí zájmu stálo množství novinek Mercedes-Benz z roku 2005. Akce nenese název „Festival premiér“ náhodou, neboť v Mannheimu bylo tento rok uvedeno více novinek, než na mnohých veletrzích. V době od 11. - 13. a od 18. - 20. listopadu 2005 se na své početné hosty těšili zaměstnanci jak úseku výroby autobusů Mercedes-Benz, tak i úseků specializovaných v rámci koncernu DaimlerChrysler na oblasti služeb a nabídek produktů financování a pojištění specifických pro problematiku autobusů, ale také různí další partneři a dodavatelé, a to denně od 10.00 do 18.00 hod.

Premiéra: MOT 2005 v továrně v Mannheimu a v OGC

První premiérou bylo již místo pořádání. Změna tradičního místa konání ze sídla podniku ve Frankfurtu do autobusové továrny v Mannheimu tvořilo ideální podmínky pro MOT 2005 jako vrchol pomalu končícího roku. V centru pozornosti stál jak areál továrny se zde umístěným expedičním oddělením, tak i sousedící a teprve před rokem nově zřízené centrum ojetých autobusů (OGC Mannheim). Oba areály byly spolu v době konání MOT 2005 spojeny nepřetržitou kyvadlovou dopravou.

Vynikající infrastruktura v Mannheimu nabízela prostorově a obsahově úplně nové možnosti. Tak se návštěvníci mohli v průběhu MOT 2005 poprvé prostřednictvím vedení závodu přesvědčit o kvalitě autobusů Mercedes-Benz. Poradci z oblasti designu vytvářeli aktuálně v místě svého pracoviště poutavé návrhy řešení exteriérů i interiérů autobusů Mercedes-Benz. Přednáškový sál naproti expedičnímu centru autobusů byl použit pro informační fórum o veřejné městské a příměstské osobní dopravě s množstvím odborných přednášek, které jsou podrobněji popsány v následující kapitole.

Rozmanitý program jako nikdy předtím

Ať jde o nový vzhled vozového parku autobusů, nebo o informace ohledně financování a pojištění, či o tvrdá fakta týkající se problematiky veřejné městské a příměstské osobní dopravy a legislativy životního prostředí, nebo snad o výhodnou koupi z bohaté nabídky ojetých autobusů, o informativní prohlídku továrny, výměnu názorů a myšlenek mezi kolegy a k tomu o notnou dávku rozptýlení – na dnech autobusů Mercedes-Benz 2005 díky velmi rozmanitému programu nedošlo ani na minutu k dlouhé chvíli. A žádný z návštěvníků určitě nepromeškal působivou podívanou předvedení množství nových autobusů Mercedes-Benz: od prototypu „CapaCity“, přes Integro a Citaro v provedení „Low Entry“ až po nový model Travego.

Odborné přednášky na téma veřejné městské a příměstské osobní dopravy, konající se 11. a 18. listopadu 2005 od 9.30 ve velkém filmovém sále budovy č. 58 („Fórum“), měly široký tématický záběr. Informují o nových autobusech, kvalitě servisu společnosti Mercedes-Benz a stejně tak o pravidlech udělování zakázek ve veřejné městské a příměstské osobní dopravě. Důkladná bilance výsledků rozsáhlého evropského testu se 30 autobusy s pohonem pomocí palivových článků ukazuje směry do budoucnosti, stejně jako náznaky toho, jakým způsobem si autobusová doprava může vytvořit značný konkurenční náskok zvýšenou ekologickou kvalitou.

Podněty pro nové cestovní cíle

Ale ani turismus nepřišel zkrátka. Množství partnerů přineslo náměty atraktivních cílů pro cestování autobusem. Oblast cestovního ruchu Porýní-Falcko, řetězec hotelů Maritim a město Mannheim rádi podali informace, stejně jako například cestovní kancelář H&H TUR Touristik o svých atraktivních nabídkách pro „Mozartův rok“ 2006. Návštěvníkům byl kromě toho také představen nový sportovní trend Nordic walking – ať už pro vlastní zdraví nebo jako tip pro nové turistické ideje.

I o tělesné blaho bylo výborně postaráno: „Falcká vinárna“ a „Turecká kavárna“ v centru expedice autobusů, stejně jako kavárna „Cruise Café“ skupiny LSF, která v centru ojetých autobusů šířila atmosféru plavby lodí, se postaraly o vrcholný kulinářský požitek. Přímo vedle „klenotu mezi osobními vozy“ – vozu Mercedes-Benz SLR – zval klenotník Leicht z Pforzheimu hosty MOT 2005 na sklenku Goldblatt-sektu do svého „Zlatého salónku“, ve kterém ukazoval výběr ze svého sortimentu atraktivních šperků. Podnikatelé z oblasti autobusové dopravy jsou vždy během dní autobusů Mercedes-Benz vítáni s celou svou rodinou. Atraktivní program a spolehlivá péče o děti
 zaručovala, že se na MOT 2005 cítili příjemně všichni členové rodiny a prožili v Mannheimu intenzivní den plný zážitků.

V popředí zájmu stálo množství novinek

I přes atraktivní program - v popředí zájmu na MOT 2005 stály autobusy Mercedes-Benz. Nový vysokopodlažní dálkový autobus Mercedes-Benz Travego byl připraven k prohlídce ve dvou ze svých tří délkových variant – Travego M (16 RHD) a Travego L (17 RHD), doplněný nejprodávanější stálicí, vysokopodlažním autobusem Mercedes-Benz Tourismo. Nový linkový vysokopodlažní autobus Mercedes-Benz Integro zažil na MOT 2005 svou světovou premiéru, stejně jako druhá generace rozsáhle přepracované konstrukční řady městských resp. linkových autobusů Mercedes-Benz Citaro. Další světovou premiéru zaznamenal nový velkokapacitní městský autobus „CapaCity“, jehož prototyp bylo v Mannheimu možno shlédnout. V neposlední řadě byl na MOT 2005 v Německu poprvé předveden Mercedes-Benz Citaro LE se svou koncepcí v provedení pro linkovou dopravu (Citaro LE Ü).

Úsek kompaktních autobusů pokrývají v areálu výrobního závodu dálkový midibus Mercedes-Benz Tourino, nízkopodlažní minibus Mercedes-Benz Sprinter, určený pro příměstskou a kyvadlovou dopravu, stejně jako minibus Mercedes-Benz Sprinter Classic vhodný pro výlety menších skupin cestujících. Všechny autobusy jsou provedeny v exkluzivním speciálně voleném laku, zvýrazňujícím vnější prvky designu, dle charakteru a způsobu použití jednotlivých modelů autobusů.

Designérské studio představilo nové trendy v designu autobusů

V bezprostředním sousedství expedičního centra autobusů vedla zákazníka jeho cesta přímo k expertům mannheimského designového studia, které taktéž doširoka otevřelo své brány po oba víkendy konání MOT. Zde návštěvníka očekávalo individuální poradenství pro harmonickou úpravu exteriéru a interiéru jeho nového autobusu značky Mercedes-Benz. Jako motto si designéři letos určili „Prožít design – od nápadu k dokonalosti“. Spolu s pracovníky grafického oddělení designového studia je nejprve vytvořen návrh vnějšího lakování, který se vzápětí počítačem upravuje pro konkrétní typ autobusu a pro převod pro automatický nástřik. 

Potom následuje barevné přizpůsobení a vybavení vnitřního prostoru. Výkonný počítačový systém umožňuje pomocí dvou- a třídimenzionálních animací vnitřního prostoru dálkových, resp. linkových a městských autobusů na vlastní kůži prožít interiérové poradenství, například virtuální průchod linkovým autobusem v reálném čase. Nasazením moderních médií se dají nasimulovat různé varianty vybavení – to umožňuje zákazníkovi vybavit si nově pořízený autobus dle svých individuálních přání až do nejmenších detailů. K tomu například patří i prezentace aktuální kolekce látek, typů sedaček, palubních kuchyněk atd., jež jsou „in natura“ vystaveny v mannheimském designérském studiu.

Atraktivní špičkový program i v Centru ojetých vozidel - OGC Mannheim:
Minibusy, ojeté autobusy, partneři na poli služeb a dodavatelé

V nepříliš vzdáleném areálu mannheimského centra ojetých autobusů prezentoval v rámci MOT 2005 úsek Mercedes-Benz vyrábějící autobusy mimo jiné kompletní paletu svých minibusů. Na zájemce tam rovněž čekala rozsáhlá a široce členěná nabídka ojetých autobusů. OGC Mannheim jakožto hostitel přitom nabízelo množství informací k „prvotřídní kvalitě z druhé ruky“ a nabízelo denně se měnící výhodné nabídky ojetých autobusů. Před vstupem do haly byl připraven každý den jiný ojetý autobus jako „Nabídka dne“ a nabízel tak podnikatelům v autobusové dopravě opravdu „výhodnou koupi v rámci MOT“. V neposlední řadě byly v OGC též možné zkušební jízdy s autobusy Mercedes-Benz všech kategorií, přičemž paleta sahala od minibusů Sprinter přes městské autobusy jako je Citaro až k novému autobusu Travego.

Vybraní dodavatelé informovali v OGC též o své nabídce. Ve spolupráci s firmami 3M a Schöpfer byly prezentovány fóliové a polepovací technologie, například retroreflexní fólie, „Metalllic print“ a „Windows graphics“, stejně jako poměrně levné a přesto kvalitní řešení polepováním, například „Foto-Print“. Designéři společnosti Gerflor předváděli nové možnosti, jak lze z vizuálního hlediska esteticky zahrnout úpravu podlahy do celkové koncepce vnitřního vybavení. Známý mannheimský ilustrátor Karl Gärtner byl k dispozici pro konzultace ve věcech ztvárnění grafiky při lakování autobusů a prezentoval návrhy na dekorativní lakování autobusů, které provádí „ručně“. Mimoto v neposlední řadě představily společnosti TM Technischer Geräte​bau z Ulmu a Frenzel z Ilsfeldu svou nabídku atraktivních a exkluzivních palubních kuchyněk.

V OGC Mannheim uvedla společnost pro jakost Buskomfort rovněž své služby jako nový „Svět Mercedes-Benz“, který tam byl zastoupen svým vlastním informačním stánkem. Od roku 2006 se s novým muzeem společnosti Mercedes-Benz stane obzvlášť přitažlivým cílem pro zájezdy ve Stuttgartu. Kdo si chtěl v této ucelené nabídce dopřát pauzu, ten si mohl v Cruise Café, která byla společností LSF Hotel Group zařízena ve stylu lodní plavby, dopřát iluzi pobytu na moři.

Jestliže v expedičním centru byly středem dění premiéry autobusů, v OGC byly odpovídajícím způsobem prezentovány doplňující nabídky služeb. V samostatném „Úseku služeb“ byly zastoupeny například evropská koncernová značka služeb pro autobusy OMNIplus, DaimlerChrysler Bank a pojišťovací servis DaimlerChrysler Insurance Services GmbH. Demonstrováno bylo úzké propojení autobusů s nabídkou služeb optimálně přizpůsobenou pro tuto cílovou skupinu a také s odpovídajícími standardy kvality společnosti Mercedes-Benz.

Experti OMNIplus poskytovali v OGC Mannheim ke své obsáhlé nabídce služeb, která provozovatelům s autobusy značky Mercedes-Benz kdykoliv garantuje mobilitu, také individuální poradenství. Příkladem byly nové nabídky „Service portfolio“, „Bus pool“ a „Tire service“ stejně jako komplexní servisní síť v Evropě, 24-hodinový servis, zásobování originálními díly a originálním příslušenstvím, speciální kurzy pro řidiče a servisní a dílenský personál, bezpečnostní a ekologický výcvik pro řidiče autobusů, online nabídka ojetých autobusů a mnoho dalšího.

Předváděcí jízdy na Hockenheimringu

Dvakrát denně odváželi trenéři návštěvníky, kteří měli zájem o cvičné jízdy nabízené pod značkou OMNIplus, od vstupu do OGC Mannheim přímo k nedaleko vzdálené závodní dráze Hockenheimring. Zde byly formou předváděcích jízd předváděny vybrané části bezpečnostního tréninku a důkladně zde byla prezentována informace o rozsáhlé nabídce bezpečnostního a ekologického výcviku OMNIplus. S aktuální předzvěstí trvale vysokých cen pohonných hmot stejně jako se znovu a znovu vyvstávajícími diskuzemi o bezpečnosti byly obě nabídky aktuálnější než kdy jindy.

Nově: Linkový autobus Mercedes-Benz Integro

•
Jasný a nezaměnitelný tvar jednoznačně poukazuje na příbuznost s dálkovými autobusy značky Mercedes-Benz

•
Tři různé varianty délky

•
Více místa pro řidiče, doprovod a cestující

•
Nově upravený kokpit, s orientací na řidiče

•
Prostornější část pro cestující s novými sedačkami pro linkové autobusy

•
Silné a úspornější motory splňující emisní normu Euro 4

•
Komfortnější a bezpečnější podvozek jako u dálkového autobusu

•
O 200 kg nižší hmotnost než u předcházejících modelů

Důsledně přizpůsobený linkovému provozu je nový Mercedes-Benz Integro. Speciální dvoudveřové provedení pokrývá svými třemi délkovými variantami na dvou (Integro a Integro M) resp. třech nápravách (Integro L) celou oblast od krátkých linkových spojů příměstského provozu až po linkový provoz na velké vzdálenosti a zároveň se skvěle hodí pro kyvadlovou dopravu a výletní jízdy. Díky vydařené kombinaci komfortu a hospodárnosti a díky jeho flexibilním možnostem použití profituje nové Integro hned dvakrát a je obzvláště hospodárným řešením, protože jeho úspora spočívá v možnosti být přes týden nasazeno do linkového provozu a o víkendu na výletní jízdy, víkendové výlety atd. a tím být maximálně vytíženo. Tím v plném rozsahu odpovídá filozofii úseku výroby autobusů Mercedes-Benz, a sice „pomocí kompletní nabídky splnit všechny požadavky zákazníků od minibusů přes nízkopodlažní a kombinované autobusy až po dálkové a luxusní cestovní autobusy“.

Nové Integro je od masky až po kryt motoru upraveno zcela nově. Jako u dálkových autobusů je zde k dispozici velké množství zvláštního vybavení, takže nové Integro může být upraveno na míru zcela individuálně a s přizpůsobením se potřebám provozovatele a svému budoucímu nasazení. Tím se vzhledově a technicky zařazuje po bok svých rovněž nových „kolegů“ Citara a Travega z velké rodiny autobusů Mercedes-Benz. 

Jasný a zřetelný tvar s příbuzností s cestovními autobusy

Plasticky vyvedená, trojrozměrně vytvarovaná čelní stěna nového autobusu Integro se středovým přívodem vzduchu s vypracovaným spodkem hvězdy Mercedes-Benz je vzhledově úzce příbuzná s novou tváří dálkového autobusu Travego. Prohnutý tvar krytu působí přátelsky a naznačuje úsměv. Příbuznost s typem Travego podtrhuje rovněž trojdílný nárazník s integrovanými mlhovými světly.

Tvar nového Integra je určen, jak už to odpovídá jeho zařazení, v první řadě funkčností. Šikmo posazené přední sklo dosahuje až nahoru po střechu, nabízí dostatek místa pro včlenění velkého ukazatele cíle cesty a k tomu ideální využití vnitřního prostoru. Nově, jasně a jednoznačně definovaná je hladká, boční stěna s velkými, beze spár lepenými bočními okny před úzkými stropními sloupky, která umožňuje snadné ošetření. Pokud bude zapotřebí použít jednolité zasklení se čtyřmi vyklápěcími okny, je možné na přání použít dvojité zasklení. Signalizační světla upevněná podél boční stěny jsou provedena technologií LED, která je nenáročná na údržbu.

Úzké těsnění dveří nezlepšuje pouze vzhled modelu Integro, je také důkazem kvalitní základní konstrukce. V porovnání s předchozím typem byla šířka těsnící pryže zmenšena zhruba o třetinu. Sériově jsou všechny dveře zaskleny až po podlahu.

Záďové sklo ve tvaru V, stavebnicová koncová světla 

Hladká boční stěna se výborně hodí k polepu stejně jako nově upravená a přitom – v souladu s účelem nasazení Integra – věcně zachovaná záď vozidla s mnoha charakteristickými stylovými prvky, které podtrhují příslušnost k rodině autobusů Mercedes-Benz a posouvají nový linkový autobus vnější vizáží do blízkosti nové generace dálkových autobusů Travego.

Přitom markantně vyniká naznačený V-tvar zadního okna v typickém stylu autobusů Mercedes-Benz. Za sklem se skrývají vysoko posazená koncová světla. Plasticky tvarovaná koncová světla v záďových sloupcích poukazují na blízkou příbuznost s osobními vozy značky Mercedes-Benz a opět se nacházejí i u nové konstrukční řady dálkových autobusů Mercedes-Benz Travego. Jsou zároveň kvalitním a vzhledově příjemným řešením, zajišťujícím nyní typický značkový vzhled i u nového Integra. Světla rámují víko motoru, které přebírá formální výraz zadního skla a ukazuje, že dálkový autobus nemusí vypadat hranatě. Záď ale nabízí více než atraktivní vzhled: nový  způsob odvětrávání zabraňuje například pronikání nečistot do prostoru motoru a trojdílný nárazník znamená nižší náklady na opravu při menších poškozeních při pojíždění.

Více místa pro řidiče, doprovod a cestující

Analogicky s novým Travegem prodloužili vývojáři nového Integra přední část u dvounápravové varianty o 140 mm. Dodatečná délka je užitečná především na levé straně pro místo řidiče. Na pravé straně těží z přírůstku prostornější nástupní plošina, volitelně dodávané sedadlo průvodce a sedačky cestujících. Vpředu disponuje Integro šířkou 900 mm, dveře jsou jednokřídlé, výkyvné směrem ven. Druhé dveře výkyvné směrem ven, široké 1380 mm uprostřed vozu sestávají sériově ze dvou křídel. Volitelně jsou možné i v jednodílném provedení, což je řešením pro linkovou dopravu s malým počtem zastávek. Pro každé křídlo dveří disponuje nové Integro vždy jedním halogenovým bodovým světlem pro osvětlení vstupu.

Nové Integro je dostupné ve třech délkách, které jsou založené na principu dovedně promyšleného stavebnicového systému. Základním modelem je dvounápravové Integro o délce 12,14 m, s maximálně 15 řadami sedaček a rozvorem kol 6080 mm. Ten doplňují Integro M s rovněž dvěma nápravami (délka 12,98 m, rozvor kol 6920 mm) a místem pro maximálně 16 řad sedaček a třínápravové Integro L (délka 14,92 m, rozvor kol 6920 mm + 1600 mm) se zvětšeným přesahem vpředu a s možností vybavení maximálně 19 řadami sedaček. Včetně volitelně montované střešní klimatizace mají všechny varianty Integra výšku 3,35 m. Mají jednotný zadní přesah 3300 mm a plně využívají zákonem přípustnou šířku 2,55 m, čímž  uvnitř vzniká více místa pro cestující a velkorysý pocit z prostoru.

Nově upravený kokpit, s orientací na řidiče

Místo řidiče v novém Integru je stejně jako střední ulička ve výšce 860 mm nad vozovkou. Nově upravený kokpit je vytvořen stejně jako všechny autobusy Mercedes-Benz s důrazem na pohodlí řidiče a jeho ergonomii. Všechny ovládací prvky jsou seřazeny do půlkruhu v dosahu řidiče. Přímo před sebe se řidič dívá na přístrojovou desku s velkou a dobře čitelnou přístrojovou signalizací tachometru a otáčkoměru a stejně tak i na hlavní digitální displej umístěný centrálně, který řidiči cíleně a přesně dává k dispozici informace, které právě potřebuje ke své práci. Zde se také nacházejí ukazatele množství pohonných hmot v nádrži a teploty chladící kapaliny.

Nalevo od přístrojů jsou umístěna snadno dosažitelná ovládací tlačítka a otočný regulátor spínače osvětlení. Napravo je umístěno pole ovládání klimatizace a dveří. Ovládací páka pro řazení pomocí joysticku byla optimálně umístěna s ohledem na ergonomii a zároveň s úsporou místa v bezprostřední blízkosti volantu a optimálně tak padne do ruky řidiče. Krátkými pohyby při řazení a pneumaticky podpořenou servoshift-funkcí je zaručena nejvyšší přesnost řazení. Řazení pomocí joysticku a pneumaticky nastavitelný sloupek řízení přitom zaručují bezbariérový přístup k místu řidiče.

Bezprostředně pod tím se nacházejí prostory v normě DIN pro audiotechniku, zapisovací rychloměr (tachograf) a další vestavěná zařízení. Nalevo od svého pracoviště má řidič k dispozici prostorné přihrádky, na podstavci je otevřená přihrádka pro odkládání drobných předmětů a – taktéž výborně v dosahu – ruční brzda, integrovaná do nového bočního obkladu.

Na přání lze dodat:
Kabinu řidiče, ledničku, odkládací skříň a mnoho dalšího

Na přání je pro řidiče nového Integra k dispozici plně vybavená kabina řidiče s přepážkou na zadní straně a nástupními dveřmi na straně řidiče. Řazení pomocí joysticku, nyní zabudované i do Integra a nastavitelný sloupek řízení s pneumatickým odblokováním zajišťují vysoký komfort řízení resp. řazení a umožňují řidiči pohodlný přístup k jeho pracovišti. Dveře mohou mít na přání prostornou odkládací plochu na velkou tašku. Nový kokpit je ideální platformou pro integraci dalších volitelných variant vybavení, například flexibilní vestavbu různých platebních systémů. Všechny přípravy k vestavbě nosných ramen pro pokladny a označovací strojky jsou již provedeny, pro případ, že si je provozovatel autobusu bude přát. Že mají technici vývoje společnosti Mercedes-Benz na zřeteli pohodlí  řidiče, podtrhuje i zvětšení objemu zásobní nádržky pro ostřikovací zařízení z osmi na dvacet litrů a volitelně vytápěné přední sklo.

Pokud není nové Integro nasazeno pouze v linkovém provozu, ale je používán i pro zájezdy, nabízí se možnost vestavby ledničky s objemem 40 litrů vpředu vpravo v přístrojové desce. Alternativou k tomu je také dodání prostorné úložné skříně se dvěma dvířky, kde najdou své místo papíry, cestovní podklady a mapy. Pro výletní provoz je na přání možné dodat sklopné sedadlo pro průvodce umístěné v prostoru předního vstupu. Na přání může být nové Integro vybaveno i druhým sedadlem pro průvodce.

Prostorná část pro cestující s novými sedadly pro linkové autobusy

Prostor pro cestující autobusu Mercedes-Benz Integro přesvědčuje velkorysou světlou výškou pro stání 2,01 m. Příjemný pocit z prostoru v novém Integru je způsobený dostatkem místa v interiéru, provedeném v hladkých plochách bez rohů a hran s vnější šířkou 2,55 m. Nový vnitřní strop se stropním osvětlením s rovněž novým úložným prostorem, probíhajícím zepředu až do zadní části vozidla, se dnem z dynamicky prolamovaného hliníku, jež je proveden esteticky a funkčně. Nevypadá však pouze atraktivně po stránce vzhledu, také se snadno udržuje a obsahuje vnitřní osvětlení, které může být volitelně doplněno decentním nočním osvětlením. Ulička ve středu je s šířkou 560 mm natolik prostorná, že se cestující mohou pohodlně dostat na svá sedadla.

Sedadla cestujících Integra spočívají na podstavci vysokém 170 mm a jsou vlastní výroby. Sedačky „Inter-Star-Eco“ vyvinuté úplně nově a zkonstruované speciálně pro nový linkový autobus je možné dodat v různých výškách díky modulárnímu systému s opěradly zad a přesvědčí nejen komfortním potahem s příjemnou boční opěrkou, ale i vizuálně příjemným tvarem s úzkou opěrkou hlavy. Ta zlepšuje výhled pasažérů a zároveň přispívá ke vzdušnějšímu pocitu z prostoru. Zleva a zprava opěrky jsou umístěna madla. Zdvojená sedadla jsou upevněna ke stěně C-kolejnicemi. Proto se dají vzdálenosti mezi sedadly změnit dle libosti bez větší námahy. Opěrka pro nohy na straně uličky přitom připomíná svým tvarem klasická „pružná“ křesla v moderních a elegantně zařízených kancelářích. V neposlední řadě jsou sedadla v porovnání s předcházejícími modely znatelně lehčí.

Volitelně je všestranné Integro též k dispozici osazené obzvlášť komfortními sedadly „Inter-Star Plus“ nebo „Travel-Star Eco“ a tím i s komfortem dálkového autobusu. Rovněž je na přání k dispozici prostor pro kočárek nebo se smíšený prostor (čtyři sklápěcí sedačky) naproti středním dveřím. Kromě toho jsou v nabídce na přání zákazníka větrací trysky a lampičky na čtení pro každé sedadlo cestujících.

Přepravní kapacita nových autobusů Mercedes-Benz Integro je maximálně 72 cestujících (53 míst k sezení a 19 míst k stání v provedení s dvakrát širšími dveřmi nebo 49 míst k sezení a 23 míst k stání v provedení s prostorem pro kočárek). V případě autobusu Integro M je to maximálně 66 osob (57 míst k sezení a 9 míst k stání resp. 53 míst k sezení a 13 míst k stání). Autobusem Integro L může být přepraveno maximálně 115 pasažérů (69 míst k sezení a 42 míst k stání resp. 65 míst k sezení a 50 míst k stání). K tomu se ještě připočítává místo řidiče.

Výkonná klimatizace se třemi stupni výkonu

Temperování vnitřního prostoru je provedeno v bočních stěnách topnými tělesy s ventilátory. Podle délky Integra je do prostoru pro cestující rozděleno čtyři nebo pět topných těles s výkonem 4 kW na každé z nich. K tomu je přidáno přední a přídavné topení. Dva turboventilátory patří do standardní výbavy autobusu Integro. Na přání je k dispozici výkonná střešní klimatizace, umístěná do středu vozidla. Dodává se ve třech výkonových stupních 32 kW, 35 kW a 39 kW s šesti až osmi radiálními ventilátory a disponuje kromě toho funkcí „Reheat“, která brání zamlžování skel. Tím nová klimatizace vyhovuje i požadavkům „horkých krajin“ s extrémně vysokými teplotami. Nová klimatizace navíc vyniká i sníženou hmotností a vylepšeným komfortem - disponuje smíšeným oběhem, ventilátory jsou nenáročné na údržbu a životnost filtrů se podařilo zdvojnásobit.       
Optimálně je postaráno i o zavazadla cestujících. Vnitřní prostor nového dálkového autobusu Integro sériově disponuje prostorným úložným prostorem nad sedačkami cestujících. Už Integro délky zhruba 12 m disponuje zavazadlovým prostorem mezi nápravami o velikosti úložného prostoru 4,5 m³. Odstraněním dodatečné příčky je prostor mimoto kompletně průchozí. Zavazadlový prostor je vybaven výkyvnými a zvětšenými sklápěcími dvířky, a je proto ideálně přístupný. Proto jsou u Integra o délce 12,14 m použity jen dvoje namísto tří sklápěcích dvířek – to řidiči značně usnadňuje nakládku a vykládku zavazadel.

Silné a úspornější motory s emisní normou Euro 4

Nové Integro je poháněno výkonným turbodieselovým motorem podle emisní normy Euro 4 s dieselovou technologií BlueTec na bázi technologie SCR. Nevyznačují se pouze nízkou produkcí škodlivých látek, ale zároveň také velkou hospodárností díky nízké spotřebě pohonných hmot. Při stále vysokých cenách nafty je to z hlediska provozovatele autobusu dalším pádným argumentem pro motory s dieselovou technologií BlueTec od společnosti DaimlerChrysler.

Do všech modelů nového Integra se montují zásadně ležaté řadové šestiválce Mercedes-Benz OM 457 hLA se zdvihovým objemem válce dvanáct litrů. Sériově disponuje výkonem 220 kW (299 PS) a maximálním točivým momentem 1250 Nm při nízkém počtu pouhých 1100 otáček/min. Na přání je možné dodat variantu o výkonu 260 kW (354 PS), točivý moment probíhá v tomto případě na 1600 Nm při rovněž 1100/min. Tato pohonná jednotka je u typu Integro L se třemi nápravami použita již v základní výbavě. Nejdelší typ autobusu Integro je alternativně k dostání i s výkonem 300 kW (408 PS) a točivým momentem 1900 Nm. Zásoba 350 litrů nafty, která je rozdělena do dvou nádrží před přední nápravou, garantuje všem variantám autobusů Integro velký dosah.

Na výběr jsou tři varianty převodovek

Přenos síly je uskutečněn ručně ovládanou, mechanickou šestistupňovou převodovku GO 210 společnosti Mercedes-Benz s ovládáním pomocí joysticku a servoshift-podporou namísto běžné řadící páky. Řadící povely jsou z kokpitu k převodovce vedeny spolehlivě pomocí kabelu. Ještě větší komfort při řazení nabízí šestistupňové převodovky GO 190 resp. GO 210 dostupné na přání od konce roku 2006, které jsou k dispozici v závislosti na výkonu motoru a jsou nabízeny pod označením EPS 3. Řazení a ovládání sepnutí se děje elektropneumaticky, řidič si může vybrat mezi automatickým a manuálním režimem jízdy. Taktéž je na přání možné dodat jako alternativu k převodovce plně automatické řadící zařízení od společnosti ZF (ZF-HP Ecomat) a Voith (Voith Diwa).

ESP možno dodat na přání

Na bezpečnost je v případě Integra kladem maximální důraz jako u všech autobusů Mercedes-Benz. Proto jsou všude použity kotoučové brzdy. Aby se snížily náklady na opravy, jsou kotouče brzd na všech nápravách identické. Nový dálkový autobus je sériově vybaven antiblokovacím systémem ABS a regulací prokluzu pohonu (ASR). Dvounápravové varianty nového Integra v provedení s manuální šestistupňovou převodovkou GO 190 nebo – od podzimu 2006 – s automatizovaným řazením EPS 3 je na přání k dispozici také s elektronickým systémem stability (ESP) a brzdovým asistentem (BA). Rovněž volitelně je možné dodat nové linkové autobusy Integro s hydrodynamickým retardérem Voith.

Významný přínos ke zvýšení pasivní bezpečnosti tvoří provedení karoserie autobusu Integro technikou obvodového vyztužení, při níž jsou trubky probíhající napříč směru jízdy spojeny podélnými nosníky. Výsledkem je vysoká tuhost v krutu. Hrubá kostra je při katodovém ponorném lakování (KTL-zařízení) kompletně ponořena, bezezbytku opatřena základním nátěrem, a tak zajištěna nejlepší možná ochrana proti korozi.

Komfortní a bezpečný podvozek jako v dálkovém autobuse

Předpokladem stejně bezpečných, jakož i komfortních jízdních vlastností nového autobusu Mercedes-Benz Integro je podvozek s plnohodnotnou technikou dálkových autobusů, přizpůsobený zvláštním nárokům linkové dopravy. Tak se jako u nového Travega uplatňuje přední náprava se zavěšením každého kola zvlášť s dvojitými příčnými rameny. Je nejen bezpečné a komfortní, ale velkým úhlem rejdu (kolo na vnitřní straně zatáčky maximálně 58 stupňů) přispívá i k výjimečně dobré ovladatelnosti. V důsledku toho měří kruh při otočení Integra jen 21,1 m. I delší varianty, dvounápravové Integro M a třínápravové Integro L, dosahují srovnatelně příznivých hodnot 23,2 m resp. 23,6 m.

Jako hnací náprava slouží osvědčená hypoidní náprava Mercedes-Benz HO6, která se montuje mimo jiné do dálkových autobusů Travego a Tourismo. Jako vlečná náprava je pro Integro L použit ZF-agregát RL 75 A s elektrohydraulickým nuceným řízením RAS (Rear Axle Steering).

Nízké provozní náklady, dlouhé intervaly údržby

Výhodné provozní náklady, dlouhá životnost vozidla a jeho komponent, vysoké standardy kvality a v neposlední řadě flexibilní možnost použití a jeho uplatnění jako „dvakrát výdělečně činný“ jsou u autobusu Mercedes-Benz Integro pro provozovatele autobusů atraktivním ekonomickým řešením. Množství opatření k optimalizaci hmotnosti, jako je použití nových a počítačem optimalizovaných materiálů z výroby dálkových autobusů, jako je například optimalizovaný střešní skelet nebo klimatizační jednotka s redukovanou hmotností, vedlo k tomu, že všechny tři varianty nového autobusu Mercedes-Benz Integro váží o zhruba 200 kg méně než jejich předchůdci. Snížená prázdná váha má za následek zvýšení užitečné hmotnosti a při identickém naložení zároveň i snížení spotřeby pohonných hmot a dlouhé intervaly až 60 000 km (výměna motorového oleje) mezi kontrolami udržují provozní náklady na trvale nízké úrovni.

Kompletní elektronika je v novém autobuse Mercedes-Benz Integro realizována na  spojení konvenční rozvodné soustavy s flexibilně naprogramovaným řízením FPS, jehož moduly jsou spojeny datovou sběrnicí CAN. FPS sestává z „inteligentních“ prvků, jež jsou decentralizovaně integrovány na takových místech vozidla, na nichž jsou elektronické regulace nebo řízení nezbytné. Výhodou je, že elektronika vystačí s menším množstvím kabelů a relé. Tato redukce komplexnosti slouží ke zvýšení bezpečnosti provozu stejně jako zmenšení počtu kroků údržby. Díky integrovanému diagnostickému systému mohou v nouzovém případě pracovníci servisní dílny rychle a cíleně pracovat na vyřešení problému a tím zkrátit dobu odstavení vozidla. Novinkou je v Integru Power Distribution Board (PDB), v němž jsou přehledně shrnuta všechna hlavní jištění elektroniky vozidla.

Sériový start nového autobusu Mercedes-Benz Integro od poloviny roku 2006

Spuštění sériové výroby nového autobusu Mercedes-Benz Integro začíná v červnu 2006. Do září následujícího roku budou postupně všechny délkové varianty Integro zavedeny na trh a připraveny k dodání.

Nově: Velkokapacitní koncepce Mercedes-Benz „CapaCity“

•
Zcela nová koncepce velkokapacitního městského autobusu pro veřejnou hromadnou dopravu osob
•
Koncepce městského autobusu pro dodatečné dopravní úkoly

•
Kapacita přepravy cestujících až 193 osob, nízké náklady

•
Pohyblivost a obratnost jako kloubový autobus obvyklé velikosti

•
Toho času jediné velkoprostorové vozidlo schopné řazení na bázi osvědčených komponent a technologií

•
Vysoký jízdní komfort díky čtyřem nápravám a regulací vybočení a výkyvu

Zcela novou koncepcí přepravy pro městský provoz veřejné hromadné dopravy je nízkopodlažní velkokapacitní městský autobus „CapaCity“, který je jako prototyp vystaven na MOT 2005 vůbec poprvé. Svým novým pojetím čtyřnápravového a čtyřdveřového kloubového autobusu s pouze jedním kloubem a motorem normy Euro 4 otvírá „CapaCity“, dlouhý 19,54 m, novou kapitolu velkoprostorových městských autobusů. Na první pohled upoutá již svým zevnějškem a svým zvláštním a inovačním designem, který i přes jeho velikost působí atraktivně a jednoznačně ukazuje jeho příslušnost k rodině městských autobusů Mercedes-Benz. Disponuje vysokou kapacitou přepravy až 193 cestujících, umožňuje rychlou výměnu cestujících a je na základě  své ovladatelnosti a jízdní dynamiky libovolně použitelný. Pro srovnání - doposud „největší“ zástupce městských autobusů Mercedes-Benz, 18 m dlouhý kloubový autobus Citaro G, poskytuje prostor maximálně zhruba 150 cestujícím. Mercedes-Benz „CapaCity“ přitom zároveň profituje z vyspělé a osvědčené koncepce vozidla a z vestavby vyspělých a osvědčených komponent z ostatních konstrukčních řad městských autobusů Mercedes-Benz a od počátku se tak odlišuje od technicky exotických nebo extrémně nákladných a drahých řešení.

S autobusem Mercedes-Benz „CapaCity“ má úsek výroby autobusů této společnosti zcela a plně na zřeteli trendy ve vývoji na evropském trhu městských autobusů - autobus „CapaCity“ splňuje požadavky provozovatelů veřejné hromadné dopravy osob na zvýšení přepravní kapacity na hlavních linkách a na snížení nákladů na pohonné hmoty, personál, náhradní díly a na financování a stejně tak splňuje rostoucí nároky cestujících na atraktivní koncepce místní dopravy. V plném rozsahu rovněž odpovídá zákonem stanoveným rámcovým podmínkám jako jsou přísnější emisní legislativa a neposkytování subvencí.

Kapacita přepravených cestujících až 193 osob, nízké provozní náklady

Díky jeho délce 19,54 m a také čtvrté nápravě a z toho vyplývajícího zvýšení přípustné celkové hmotnosti až na 32 tun je v nízkopodlažním provedení umožněna znatelně vyšší přepravní kapacita v porovnání s obvyklými kloubovými autobusy. Ta vzrostla, vycházejíc z přípustné kapacity míst k stání osm osob na čtvereční metr, díky užitečnému zatížení až 13 tun v závislosti na úpravě sedadel až o 40 procent, na maximálně 193 osob. Čtyři dvakrát širší dveře, z toho dvoje v přívěsném voze, vstupy a výstupy a plošiny k stání pro rodiče s kočárky a vozíčkáře vždy bez schodů, to vše vede k rychlé výměně cestujících.

Velká kapacita autobusu „CapaCity“ znamená velké plus z více ohledů: Stejný přepravní výkon je možné zvládnout s menším počtem autobusů. To znatelně snižuje pořizovací a provozní náklady stejně jako náklady na personál a má to velký význam z hlediska snižování zátěže životního prostředí. Je možné se téměř vyhnout dodatečným nákladům na přestavbu zastávek a cest pro velkokapacitní městský autobus „CapaCity“.

Svébytný a sebevědomý design

Autobus „CapaCity“ vystupuje v rámci rodiny městských autobusů Mercedes-Benz „z řady“ svým nezaměnitelným, svébytným designem, který ho přesto řadí mezi členy rodiny autobusů Mercedes-Benz. Pro vnější vzhled autobusu „CapaCity“ je charakteristický jeho harmonický vzhled, který mu vizuálně hodně ubírá z jeho vnější velikosti. Svou hladkou plochou a jasnými tvary působí celé vozidlo dynamicky, elegantně a tím už na první pohled atraktivně. Vzhled jakoby přátelsky působícího „obličeje“ s trojrozměrně utvořenou přední stěnou, ve které je sebevědomě umístěn znak hvězdy Mercedes-Benz na plasticky provedeném podkladu, přechází do hladké plochy boční stěny. Nápravy bez náhonu jsou opatřeny kryty, čímž je zvýrazněna délka vozidla. Boční okna jsou opticky zvýrazněna černě lakovanými plochami, protaženými hluboko dolů až do prostoru blatníku. I úprava střechy působí harmonicky – všechny střešní nástavby jako je klimatizace, ventilátory, atp. se ztrácí pod tvarově příjemně provedeným zakrytím a perfektně se začleňují do hladkého a dynamického vnějšího provedení.

V interiéru ze všeho nejdříve upoutá extrémně prostorná, přátelská a světlá atmosféra. Kompletně nové a moderní řešení barev podtrhuje vysokou hodnotu celkové koncepce. Vnitřní strop, boční stěny, podlahová krytina a potahy sedaček spolu vzájemně ladí a jsou doplněny systémem madel z kartáčované ušlechtilé nerezové oceli, což rovněž přispívá lehkému a velkorysému prostorovému uspořádání.

Pohyblivost a brzdy jako u kloubových autobusů obvyklé velikosti

I přes délku 19,54 m se autobus Mercedes-Benz „CapaCity“ díky svým čtyřem nápravám (s pohonem na dvou z nich) a jen jednomu kloubu pohybuje v provozu stejně bezproblémově jako normální kloubový autobus o délce okolo 18 m. Proto také odpovídá délka kruhu nezbytného pro obrat autobusu „CapaCity“ 22,85 m přesně délce obratu kloubového autobusu Citaro G o třech nápravách, který je dlouhý „pouhých“ 17,94 m; průjezd zatáčkami je u autobusů „Capa​City“ a Citaro G taktéž identický jako nutná šířka mezikruží. Tím je manipulace s autobusem „CapaCity“ výrazně jednodušší než u ostatních alternativních koncepcí s dvojitým kloubem nebo přívěsným vozem, které jsou v současné době nabízeny.

Autobus „CapaCity“ je bržděn osvědčeným elektronickým brzdným systémem (EBS) ve spojení s ABS a ASR. Standardem přitom jsou kotoučové brzdy na všech kolech a zavěšení předních kol samostatně.

Seřazovací manévrování a zpětná jízda jsou možné

To, že autobusu Mercedes-Benz „CapaCity“ vystačí jen jeden kloub, činí seřazovací pojíždění mnohem snadnější a tím i jistější. Na rozdíl od autobusu s dvojitým kloubem nebo od autobusu s přívěsným vozem je i zpětná jízda možná bez problémů. V případě autobusu „CapaCity“ je podpořena systémem „Omnicam“, kamerou s obzvlášť velkým zorným úhlem. Označené zorné pole na monitoru kamerového systému řidičovi navíc signalizuje, kam se bude autobus pohybovat při zachování aktuálního stočení volantu.

Vysoká stabilita jízdy díky čtyřem nápravám a regulaci vybočení a náklonu

Dobrá ovladatelnost autobusu „CapaCity“ souvisí s elektrohydraulicky řízenou vlečnou nápravou. Touto kombinací náprav je i při jízdě vpřed dosaženo ještě vyšší jízdní stability. Podvozek s nezávislým zavěšením kol přední nápravy a stejně jako regulace náklonu a vybočení variabilní identifikací tlumičů je stejnou měrou bezpečná jako pohodlná. Regulaci náklonu a vybočení poprvé úspěšně použil úsek výroby autobusů Mercedes-Benz u nyní již bezmála tří tuctů autobusů typu Citaro s pohonem pomocí palivových článků a jejich vysokým zatížením střechy.

U tohoto systému jsou charakteristiky tlumičů regulovány v závislosti na jízdní situaci a zatížení. To znamená dodatečně zvýšenou bezpečnost při brždění nebo dynamické jízdě do zatáčky v důsledku tuhého tlumení. V jiných situacích při řízení vede naopak měkčí tlumení nárazů k vyššímu komfortu. Nadto se pohyby při vybočení a náklonu a vertikální pohyb zmenšují a rychleji odbourají, což je znatelné právě v případě kloubového autobusu. Zredukované kolísání zátěže kol zároveň šetří vozovku. Spolu s nezávislým zavěšením kol přední nápravy to umožňuje jízdní komfort, který nastavuje nová měřítka jízdy městského autobusu.

Osazení výkonnými a úspornými motory v normě Euro 4

V zadní části autobusu „CapaCity“ pracuje spolehlivý řadový šestiválec Mer​ce​des-Benz OM 457 hLA umístěný naležato, se zdvihovým objemem válců dvanáct litrů. Úsporný a čistý motor dle emisní normy Euro 4 s dieselovou technologií BlueTec na bázi technologie SCR pohání třetí nápravu. Díky výkonu 260 kW (354 PS) dosáhne autobus „CapaCity“ i přes svou vyšší hmotnost téměř identického jízdního výkonu a trakčních hodnot jako kratší Citaro G o třech nápravách. 

Současné době je ještě zapotřebí zvláštní povolení

Tím, že autobus Mercedes-Benz „CapaCity“ přesahuje svou délkou 19,54 m současnou přípustnou zákonnou délku 18,75 m, je pro provoz na veřejných komunikacích momentálně zapotřebí zvláštní povolení. To je nyní k dispozici pro pět spolkových zemí, o povolení pro celé Německo se usiluje.

Servis a údržba

Díky vestavbě osvědčených dílů z ostatních konstrukčních řad městských autobusů Mercedes-Benz je velkokapacitní vozidlo „CapaCity“ řešením se snadnou údržbou s nízkými náklady v průběhu životnosti, které nevyžadují žádné změny existující infrastruktury veřejné hromadné dopravy osob, a pro které jsou zapotřebí také pouze relativně malé stavební úpravy v dílnách. Pro servis a údržbu je i autobusu značky Mercedes-Benz „CapaCity“, stejně jako všem ostatním autobusům Mercedes-Benz, k dispozici hustá celoevropská síť servisů OMNIplus, jejích partnerů a poboček Mercedes-Benz.

Nově: druhá generace autobusů Mercedes-Benz Citaro
•
Druhá generace autobusů Citaro s novým vzhledem vně i uvnitř

•
Nezávislé zavěšení předních kol zlepšuje jízdní vlastnosti a komfort

•
Úsporné a ekologičtější motory dle normy Euro 4

Mercedes-Benz Citaro patří mezi nejlépe prodávané autobusy v historii městských autobusů s hvězdou Mercedes-Benz – dokladem toho je již více než 12 000 kusů od začátku sériové výroby roku 1998, které jsou nasazeny téměř ve všech metropolích Evropy od Londýna po Madrid, od Paříže po Istanbul a od Berlína po Řím. Od svého předvedení na kongresu UITP ve Stuttgartu v roce 1997 jezdí autobus Citaro, neustále rozvíjen v detailech, beze změny jako autobus městské a linkové dopravy od úspěchu k úspěchu. Nyní, s druhou generací autobusů Citaro, následuje pokračování tohoto úspěchu. Vzhledově a technicky změněn v mnoha bodech a nedávno doplněn o dvě varianty seminízkopodlažních modelů (Low Entry) se autobus Citaro chystá na sezonu 2006. Několik z těchto změn bylo již realizováno v modelu Citaro LE a v průběhu nadcházejícího roku postupně přejdou i na ostatní vozidla konstrukční řady městských autobusů Mercedes-Benz Citaro.

Městský autobus s „tváří“

Nápadná je již „tvář“ modelu Citaro druhé generace, který byl odborné veřejnosti poprvé představen zároveň s novou variantou modelu Citaro LE na veletrhu Busworld v Kortrijk v Belgii. Nový je na něm obloukovitý prolis s náznakem masky chladiče mezi světlomety, vzhledově blízký novým linkovým a dálkovým autobusům Mercedes-Benz. Uvnitř tohoto prostoru je na vyvýšeném podkladu umístěna hvězda, znak společnosti Mercedes-Benz.

Nynější soustružené kryty směrových ukazatelů přispívají k přátelštějšímu vzhledu modelu Citaro. Analogicky k hlavním světlometům obdržely průhledný kryt z čirého skla. Souvislá černá clona jako prodloužení předního skla směrem dolů opticky maskuje ramena stěračů předního skla. Sklápěcí kryt přední části je nyní zapuštěn v jedné rovině, nárazník má jemněji vymodelovaný tvar.

Na frontální části již nejsou vidět žádné šroubové spoje. Kromě krytu přední části se dají vyklopit i rohy včetně pláště světlometů – tím je celá přední část ideálně přístupná pro údržbu. Beze změn zůstaly různé přední ukazatele pro městské a linkové autobusy a ukazatel cíle jízdy.

Energicky a trojrozměrně vytvarovaná záď vozidla 

Záď modelu Citaro je nyní vytvarována více trojrozměrně a obdržela elegantní zaoblení. Energicky do tvaru písmena V vytvarované zadní sklo je vytažené hodně vzhůru a vyčnívá až po střechu. Kryt motoru je na horní straně zakončen větracím otvorem a je uzavřen černým mřížovaným plechem. Veškeré tvarování modelu Citaro upomíná na novou generaci dálkových a linkových autobusů Mercedes-Benz. Toto signalizují například i trojrozměrně provedená koncová světla se společným skleněným krytem. Sahají daleko do strany, jsou zešikmené a pocházejí ze stejného stavebnicového systému jako u nového modelu autobusu Travego. Nově upravený je rovněž nárazník.

Všechny změny dohromady odebírají autobusu doposud přísný a hranatý tvar, nechávají ho působit měkčím a více harmonickým dojmem. Všímavější pozorovatelé vnímají nová vyklápěcí okna bez rámu a – až na přední sklo, okno řidiče a přední vstupní dveře – spojitě do šediva tónovaného skla namísto dřívějšího zeleného.

Zdokonalený interiér a místo pro řidiče

Také interiér byl zdokonalen ve svém výrazu. Tak přechází šikmé boční obložení stropu téměř plynule do vnitřního stropu, jenž je snadno čistitelný a utvořený hladce a harmonicky s olemováním hliníkovým profilem. Světelné pásy jsou opticky přizpůsobeny tvaru nového stropu.

Místo pro řidiče je vybaveno beze změny osvědčenou přístrojovou deskou VDV. Vlevo po směru jízdy jsou k dispozici nové velkorysé odkládací plochy, které mohou být na přání doplněny o elektricky chlazenou přihrádku na láhve. Spínače doplňkových funkcí a ventil ruční brzdy jsou namontovány v dosahu a taktéž na levé straně.

Nové je u autobusu Citaro přední sklo Opticool. Bylo již použito v dálkových autobusech Mercedes-Benz Travego. Sklo Opticool silně tepelně izoluje, pohlcuje infračervené paprsky a nyní propouští zhruba o 10 % tepla a energie méně. To znatelně snižuje teplotu uvnitř vozu a zvyšuje se tím pocit pohodlí řidiče. Vzhledově byl vylepšen i interiér v přední časti. Nyní uvítá pasažéra logo již při vstupu; uzavřený kryt skrývá v polokruhu přístrojové desky doposud odkrytý hasící přístroj.

Nezávislé zavěšení předních kol zlepšuje jízdní vlastnosti a komfort

Nejen ty viditelné, ale i skryté hodnoty autobusu Citaro byly znatelně posunuty o kus dále. Nová je v modelu Citaro například přední náprava s nezávislým zavěšením kol – Citaro je nyní jediný evropský městský autobus v sériové výrobě s tímto technickým parametrem. Konstrukce se zakládá na spodním trojúhelníkovém příčném ramenu a sériově disponuje stabilizátorem. Předností nezávislého zavěšení kol jsou obzvláště stabilní držení přímého směru, snížení vlivů povrchu na řízení, menší neodpružené hmoty a obecně zlepšené jízdní vlastnosti a komfort, protože se kola při rozdílném stavu vozovky nalevo a napravo vzájemně neovlivňují.

Při identické nástupní výšce je zvýšena světlá výška modelu Citaro pod přední nápravou na 165 mm, což zlepšuje průjezdnost vozidla. Převodovka řízení je přemístěna dozadu a tím pádem leží mimo oblast ohroženou nehodou.

Přední náprava má bez jakéhokoliv omezení průchozí šířky 910 mm mezi blatníky velký úhel rejdu (uvnitř 53 stupňů, zvnějšku 46 stupňů). Tím se zmenšuje kruh nutný pro otočení vozidla u modelu Citaro v provedení o délce 12 m o půl metru z dosavadních 21,5 m na nynějších pouhých 21,0 m. I delší varianty na tom jsou s 23,77 m (Citaro MÜ), 24,3 m (Citaro L/LÜ) a 22,9 m (Citaro G/GÜ) ještě lépe než doposud.
Řidič a cestující mimoto těží ze zvýšeného jízdního komfortu - maximální odpružení bylo nyní zvýšeno o více než třetinu z dosavadních 70 mm na 94 mm, objem vzduchového tlumiče se zvětšil v každém pístu o zhruba 10 % na 10,5 dm3 a vlastní kmitočet se podařilo citelně snížit. Výsledkem jsou na nízkopodlažní autobus neobvykle jisté, bezpečné, klidné a komfortní jízdní vlastnosti.

Úsporné a čisté motory dle emisní normy Euro 4

U motorů autobusů Citaro druhé generace se vesměs jedná o pohonné jednotky dle emisní normy Euro 4. Zakládají se na nové dieselové technologii BlueTec. Široce pojatá nabídka motorů autobusů Citaro pokrývá veškeré požadavky na výkon. Obzvlášť kompaktní a lehký je řadový šestiválec OM 906 hLA o 6,4 litrech zdvihového objemu válců, výkonem 210 kW (286 PS) a maximálním točivým momentem 1120 Nm 1200 – 1600 otáček/min. Mnohokrát osvědčený je také řadový šestiválec turbodiesel OM 457 hLA o 12 litrech zdvihového objemu válců ve výkonnostních třídách 220 kW (299 PS) a 260 kW (354 PS) a maximálním točivým momentem 1250 Nm při 1100 otáček/min resp. 1600 Nm při rovněž 1100 otáček/min.

Všechny motory autobusů Mercedes-Benz Citaro přesvědčují svou využitelnou silou už při nízkých otáčkách. To je v městském provozu důležité především pro chování při rozjezdu i při plném vytížení.

Rozsáhlá nabídka modelů

Rozsáhlá nabídka modelů autobusů Mercedes-Benz Citaro nyní sestává z 12 m dlouhého modelu Citaro a Citaro Ü, 15 m dlouhého modelu Citaro L, kloubového autobusu Citaro G s 18 m délky a nového velkokapacitního městského autobusu „CapaCity“ o délce 19,54 m. Pro linkový provoz k tomu patří ještě varianty Citaro Ü (12 m), Citaro MÜ (13 m) a Citaro LÜ (15 m). Rovněž nově k tomu patří autobus představený na podzim 2005 na největším evropském veletrhu autobusů, na veletrhu „Busworld 2005“ v belgickém Kortrijku, první Low Entry městský i linkový autobus z rodiny Citaro. Je k dispozici ve verzi městského autobusu (Citaro LE) o délce 12 m a k tomu v linkové variantě (Citaro LE Ü resp. Citaro LE MÜ) o délkách 12 m a 13 m.

Nově: Mercedes-Benz Citaro LE (Low Entry) pro městský a meziměstský provoz
•
Citaro LE (Low Entry): Příjemný pro cestující a hospodárný

•
Osvědčené komponenty z nízkopodlažních a dálkových vysokopodlažních autobusů

•
Prostorová koncepce modelu Citaro LE nasazuje vlastní akcent

Základem velkého úspěchu autobusu Mercedes-Benz Citaro je mimo jiné pestrá modelová nabídka jako městského a linkového autobusu v různých délkových provedeních. Nový model Citaro LE (Low Entry) podstatně rozšiřuje spektrum nabídky a otevírá rostoucí segment trhu s autobusy typu „Low Entry“ pro úsek výroby autobusů Mercedes-Benz. Vozidlo je nyní po své premiéře na veletrhu „Busworld 2005“ v belgickém Kortrijku poprvé možno vidět v Německu v rámci MOT 2005.

Low Entry: Hospodárný a příjemný pro cestující

Název Low Entry to již sám napovídá - od přední části vozu až po prostřední (včetně) jsou autobusy této kategorie plnohodnotné nízkopodlažní autobusy, které pak za druhými nástupními dveřmi přejdou do podoby běžných autobusů se zvýšenou úrovní podlahy. Tento smíšený princip vede na jednu stranu k vysoké kvalitě nástupu a vlastní jízdy i pro osoby se sníženou pohyblivostí. Na druhou stranu to umožňuje nekomplikovanou a z hlediska údržby nenáročnou montáž soustrojí.

Nový Citaro LE proto kombinuje výhody nízkopodlažních a klasických autobusů. Oba městské autobusy Citaro LE a Citaro jsou až do oblasti středních dveří téměř identické. U jednotky pohonu v zadní části autobusu se taktéž jedná o osvědčený a hospodárný sériový produkt - motor, převodovka a hnací náprava pocházejí, včetně kostry podvozku, z dálkového autobusu Integro.

Díky střeše, která je od poloviny vozu zdvižená, disponuje model Citaro LE místy k stání i v zadní části autobusu. Je ale zdvižená pouze tam, kde je to nutné a účelné – vzhledem k převzetí přední části korpusu sériově vyráběného autobusu Citaro vzniká ve variantě Low Entry jak v přední, tak i v zadní části příjemný a vyvážený pocit z okolního prostoru.

Nově upravený, elegantní vnější vzhled

Typickým je pro model Citaro LE štíhlý vnější vzhled, vyvolaný zvýšením střechy o 310 mm od středu vozu dále dozadu. Boční výběhy tvoří harmonický přechod z přední do zadní části vozu. Zvýšená střešní nástavba je pokryta sklolaminátem a směrem do strany je jemně vystupňována, což autobusu vzhledově rovněž ubírá na výšce. Vzadu přechází zvýšená střecha elegantním obratem do nově upravené zadní stěny. Tvarování zádi do značné míry odpovídá nové druhé generaci autobusů Citaro, přední partie autobusu je identická.

Jelikož jsou nástupní dveře u modelu Citaro LE pouze 320 mm (vpředu) resp. 340 mm (uprostřed) nad vozovkou, následují po volitelně dodávaných třetích dveřích umístěných za zadní nápravou s výškou nástupního schodu rovněž ve výšce 340 mm tři ploché schůdky až k uličce ve střední části vozu, každý o výšce 200 mm.

Jemný přechod mezi přední a zadní částí vozidla

I v rámci prostoru pro cestující vykazuje autobus Citaro LE svou blízkou příbuznost s modelem Citaro ve vybavení sedačkami a svou celkovou úpravou. Varianta autobusu Citaro LE pro dálkovou přepravu však disponuje nově koncipovaným osazením sedadly, odpovídajícím tomuto použití. Typickým je pro model Citaro LE jemný, obloukovitý přechod z nízkopodlažní přední části do zvýšené zadní části vozu. V příčném kanálu tohoto formálně zdařilého přechodu je sebevědomě umístěno logo značky.

Před zadní nápravou vedou dva ploché schůdky o výšce pouhých 200 mm do prostoru zvýšené podlahy v zádi. Podlaha zde stoupá maximálně o sedm stupňů, výška k stání probíhá díky zvýšenému stropu ve výšce minimálně 1,90 m. Vyšší podlaha a schůdky vysoké pouze 200 mm vedou v zadní části vozidla k velmi homogennímu rozmístění sedaček - všichni cestující si mohou sednout po směru jízdy, sedačky rovnoměrně stoupají podobně jako sedadla v divadle.

Komfortní a hospodárná zadní náprava z dálkového autobusu

Nově přepracované místo pro řidiče stejně jako nová a pro jízdu bezpečná přední náprava s nezávislým zavěšením kol modelu Citaro LE odpovídají provedení běžnému u autobusu Citaro. Pro zadní nápravu však bylo z důvodu vyšší úrovně podlahy použito hypoidní nápravy HO6, která se mimo jiné v průběhu let osvědčila v autobusech Integro, Tourismo a Travego značky Mercedes-Benz.

Velká přednost hypoidní nápravy oproti  portálové nápravě spočívá u autobusů s průběžnou nízkou podlahou v jednostupňovém převodovém poměru ve středově uloženém diferenciálu s příslušně nízkými vnitřními třecími odpory a z toho plynoucími příznivými hodnotami spotřeby. Zároveň klesá úroveň hluku. Velkorysé konstrukční prostorové podmínky na zadní nápravě modelu Citaro LE dovolují mimoto umístění vysloveně komfortního odpružení na úrovni dálkového autobusu.

Z hlediska údržby nenáročné, úsporné motory dle emisní normy Euro 4

Pohonná jednotka autobusu Citaro LE využívá sériově vyráběné komponenty z autobusů Citaro a linkového autobusu Integro. Na rozdíl od modelu Citaro jsou motory do autobusů Citaro LE montovány středově, což je méně náročné na údržbu. Jako základní osazení motorem je plánován řadový šestiválec OM 457 hLA s dvanácti litry zdvihového objemu válců dle emisní normy Euro 4. Soustrojí zabudované naležato je k dispozici ve výkonnostních stupních 220 kW (299 PS) a 260 kW (354 PS).

Automatické převodovky autobusů Mercedes-Benz Citaro LE si zákazníci na své přání mohou vybrat od firem ZF nebo Voith. U varianty určené pro linkový provoz je dodatkem k šestistupňové převodovce Mercedes-Benz GO 190 použito spojení s novým automatickým řazením EPS 3.

Tři varianty pro městský a linkový provoz

Nabídka autobusů Citaro LE sestává z dvounápravových městských a linkových autobusů. Městská varianta autobusu Citaro LE je na výběr v délce 12 m a v dvoudveřovém nebo třídveřovém provedení.

Obě varianty linkového autobusu Citaro LE Ü (12 m délky) a Citaro LE MÜ (13,1 m délky) disponují dvěma nástupními dveřmi. Městský autobus Mercedes-Benz Citaro LE může přepravit maximálně 103 pasažérů (plus řidič), v případě autobusu Citaro LE Ü to je 83 osob (plus řidič).

Nově: Dálkové autobusy Mercedes-Benz Travego v nové podobě s inovační technologií

•
Další rozvoj a dynamika tvarů

•
Hmotnost v závislosti na modelu snížena až o 300 kg

•
Bezpečnostní a komfortní výbava ještě více rozšířena

•
Motory splňující normu Euro 4, zvýšení výkonu sériově dodávaných motorů (315 kW/428 PS) 

V návaznosti na úspěchy první generace autobusů Mercedes-Benz Travego klade teď nový model autobusu Travego laťku ještě výše - v otázkách bezpečnosti a komfortu cestujících i řidiče, ve vzhledu a vybavení, jakož i vynikající hospodárnosti a ohleduplnosti k životnímu prostředí díky novým motorům normy Euro 4 stanovil nový dálkový autobus svými třemi délkovými variantami délky 12,14 m (Travego), 12,96 m (Travego M) i 13,99 m (Travego L) nová měřítka v oblasti kvalitních dálkových autobusů.

Další rozvoj a dynamika tvarů
Vzhledově odkazuje nový Mercedes-Benz Travego na svou příbuznost s předcházejícím modelem, svým zušlechtěným a rovněž elegantním, robustním a progresivním dojmem však tuto linii dovádí do dokonalosti. „Tvář“ autobusu je tak modelována výrazněji, přední stěna nápadněji. Větší světlomety ukazují technikou volných ploch výrazný zlom; směrovky jsou včleněny do krytu z plného skla. Po straně energicky probíhá charakteristická linie sloupku vně vozidla, pokračuje směrem vzhůru na střechu a vrací se dolu obloukem ve dveřích.

Na zádi nového Travega upoutají především zaoblená, trojrozměrně vytvarovaná a stranou vytažená koncová světla. Pasivní světelné prvky spojují koncová světla s nyní plošně provedeným krytem motoru. Kryt a zadní stěna jsou teď stejně jako rohy nárazníku silněji klenuté.

Hmotnost v závislosti na modelu snížena až o 300 kg

Bez změny rozvoru náprav byla přední část nového autobusu Travego prodloužena o 140 mm. Z toho vyplývá více místa pro řidiče a průvodce, jakož i znatelně širší vstupní prostor. I přes prodloužení a opatření pro realizaci normy Euro 4 váží nový model autobusu Travego až o 300 kg méně než jeho předchůdce. To dovoluje registraci autobusu Travego 15 RHD v nadstandardním vybavení s řadovým šestiválcovým motorem v trojhvězdičkové variantě s 49 sedačkami pro pasažéry.

Bezpečnostní a komfortní výbava ještě více rozšířena

Doposud příkladná úroveň bezpečnosti byla s novým autobusem Travego ještě více zvýšena. K rozsáhlé sériové výbavě teď patří i omezovač pomocné brzdy (DBL). Ten zabraňuje automatickým zásahem retardéru a provozní brzdy tomu, aby autobus při jízdě ze svahu zrychlil na více než předepsanou maximální rychlost 100 km/hod. Nezměněný zůstal rozsah bezpečnostní výbavy, navíc mimo jiné obsahující elektronický brzdný systém (EBS), brzdného asistenta (BA), regulaci prokluzu (ASR), retardér a především elektronický program stability (ESP).

Vylepšena byla i komfortní výbava. Ploché obrazovky a DVD přehrávač pro video zařízení, změněné servisní sady s osvětlenými indukčními tlačítky, zářivky pro osvětlení stropu, decentní osvětlení prostoru nohou středové uličky a opěrek nohou sedadel cestujících, to vše u autobusu Travego dokládá požadavek komfortu. Totéž platí pro klimatizaci, nyní s výkonem až 39 kW a i pro zaklápěcí dvířka zavazadlového prostoru, zevnitř obložená a centrální zamykání.

Nové asistenční systémy: Automatická regulace odstupu – tempomat a pomocný systém pro udržování stopy 

Zároveň s novým autobusem Travego dodáváme na přání zákazníků vůbec poprvé také tempomat s automatickou regulací odstupu (ART), automaticky udržující předem nastavenou bezpečnostní vzdálenost od vozidel jedoucích vpředu. V přípravě je jako další volitelné vybavení také asistent jízdy v jízdním pruhu (SPA).

V tomto případě rozeznává kamerový systém na základě označených jízdních pruhů, zda autobusu nehrozí neúmyslné opuštění jízdního pruhu a včas varuje řidiče.

Silné a úsporné motory dle emisní normy Euro 4

Spolu se zavedením nového modelu Travego budou nasazeny také obzvlášť úsporné motory s nízkými emisními hodnotami dle emisní normy Euro 4 s dieselovou technologií BlueTec. V rámci toho byla výroba motorů nyní znatelně přepracována a přehodnocena. Novým základním motorem je nyní řadový šestiválec OM 457 LA se 12 litry zdvihového objemu válců a výkonem 315 kW (428 PS). Obzvlášť pozoruhodný je maximální točivý moment 2 100 Nm. Beze změny výkonu zůstává nejlepší pohonná jednotka, osmiválcový motor ve tvaru písmene V OM 502 LA s 15,9 litry zdvihového objemu válců, výkonem 350 kW (476 PS) a točivým momentem taktéž 2 100 Nm.

Přenos síly ve všech modelech nového Travega přebírá sériově dodávaná šestistupňová převodovka Mercedes-Benz GO 210 s řazením pomocí joysticku na přístrojové desce. Nyní je možné řadit ještě snadnějším způsobem a přesněji díky dále vyvinutému servoshiftu. Volitelně se dá použít automatická spojka AS-Tronic od společnosti ZF s dvanácti stupni pro jízdu vpřed.

Tři vysokopodlažní autobusy tvoří nabídku pro západní Evropu

Nabídka nového autobusu Mercedes-Benz Travego sestává z dálkového autobusu Travego (15 řad sedadel, 12,14 m délky, dvě nápravy), Travego M (16 řad sedadel, 12,96 m délky, tři nápravy) a dále z Travega L (17 řad sedadel, 13,99 m délky, tři nápravy). Celková výška je u všech tří variant vždy 3,71 m.

Výroba Travega probíhá v Turecku v továrně společnosti Daimler​Chrysler AG ve městě Hoşdere, které leží nedaleko hlavního města Istanbulu. Pro výrobu nového modelu autobusu Travego byl závod rozsáhle modernizován a rozšířen. Základem je přitom nově zřízené zařízení KTL (ponorné kataforetické lakování). Nově byl přidán i provoz pro hrubou montáž.

Standardy kvality a produkce jsou na základě identických procesů a v neposlední řadě i na základě vysokého stavu zaškolení zaměstnanců na stejně vysoké úrovni jako ve všech výrobních lokalitách společnosti DaimlerChrysler AG.

Nově: Autobusy dle emisní normy Euro 4

•
Dieselová technologie BlueTec s efektivními účinky filtru

•
Citelně nižší spotřeba pohonných hmot

•
Do budoucna schopné vyhovět i emisní normě Euro 5

•
50 % městských autobusů již jezdí s částicovými filtry

•
Nabídka dovybavení autobusů, které již jsou v provozu

Všechny nové autobusy Mercedes-Benz budou v rámci společnosti  EvoBus GmbH vybaveny novou dieselovou technologií BlueTec. Tím je již od jara 2006 k dispozici kompletní nabídka městských, linkových a dálkových autobusů dle normy Euro 4. Tato nová technologie účinně působí proti zátěži životního prostředí především ve městech a obcích.

Dieselová technologie BlueTec s účinným částicovým filtrem 

Již téměř půl roku jsou první městské autobusy značky Mercedes-Benz konstrukční řady Citaro s novou dieselovou technologií BlueTec ve zkušebním provozu a prokazují svou způsobilost pro každodenní provoz. Tyto autobusy splňují již dnes emisní předpisy Euro 4 platné až od října 2006. Novou technologií se sníží množství emisí sazí a jemných prachových částic oproti výchozí situaci na začátku 90. let až o 94 %. Emise oxidů dusíku se zmenší až o 86 %. Všechny nové autobusy Mercedes-Benz budou vybaveny dieselovou technologií BlueTec. To v současné době platí pro všechny modely konstrukční řady Citaro, Integro a Travego nové generace. K dodání budou, v závislosti na modelu, od jara 2006 s motory normy Euro 4.

Oxidy dusíku přeměněné na dusík a vodní páru

Nová dieselová technologie BlueTec od společnosti DaimlerChrysler se zakládá na dále vyvíjených motorech, jakož i na dodatečné úpravě spalin. Vysoká účinnost spalování přitom zajišťuje nízké hodnoty emisí, které ohledně podílu sazí a částeček jemného prachu odpovídají již filtrovaným spalinám. Oxidy dusíku jsou pak v katalyzátoru cíleně přeměněny pomocí integrované dodatečné úpravy dle pracovního postupu SCR a s přidáním redukčního vodného roztoku AdBlue na neškodný dusík a vodní páru.

Roztok AdBlue je, pomocí řízení elektronikou motoru,  vstřikován z oddělené nádrže v požadovaném množství do horkých spalin, kde hydrolyzuje na amoniak. Ten pak spustí chod požadované chemické reakce. Tato technologie je bezpečným řešením do budoucnosti, neboť kromě dodržení hraničních hodnot normy Euro 4 překonává i limitní hodnoty normy Euro 5, platné od roku 2008/2009.

Spalování chudé na částice, snížená spotřeba

Podstatnou částí technologie BlueTec se svou vysokou hospodárností je také rozsáhlé zdokonalení dieselových motorů Mercedes-Benz. V popředí úsilí přitom stálo další snížení nezpracovaných emisí s jasným cílem spalování s pokud možno co nejmenším množstvím odpadních částic při snížení spotřeby pohonných hmot oproti jiným metodám. Spolehlivost a trvanlivost zůstávají stále na stejně vysoké úrovni.

Zásobování roztokem AdBlue zajištěno

Infrastruktura zásobování roztokem AdBlue se v současné době nachází po celé Evropě ve výstavbě. Dodávky roztoku AdBlue ze strany petrochemického a chemického průmyslu jsou zajištěny. Zásobování pomocí podnikových čerpacích stanic nebo plnících stanic AdBlue je už dnes možné bez problémů. Natankování roztokem probíhá přes druhé plnící hrdlo, které je umístěno v blízkosti plnícího hrdla pohonných hmot. Zatímco se čerpá nafta, plní se nádrž SCR roztokem AdBlue bez dalšího vynaloženého času. Spotřeba roztoku AdBlue se u nových motorů s dieselovou technologií BlueTec pohybuje kolem 4 % spotřeby nafty. Doplněné množství roztoku AdBlue obvykle vystačí na minimálně dvě natankování nafty – v případě dálkového autobusu to odpovídá vzdálenosti několika tisíc kilometrů.

Více než 50 % městských autobusů v Německu je vybaveno částicovým filtrem

To, co se děje u generací motorů v normách Euro 4 a Euro 5 na základě komplexního procesu uvnitř motorů, totiž redukce hraničních hodnot částic na téměř neměřitelné množství, to u současných vozidel v rámci normy Euro 3 zvládne pouze částicový filtr. K městským a linkovým autobusům Mercedes-Benz v normách Euro 3 resp. Euro 2 jsou částicové filtry nabízeny od roku 1997 jako nadstandardní vybavení. Množství dosud dodaných městských autobusů vybavených tímto zařízením se dnes v Německu pohybuje kolem více než 50 %.

Dodatečné vybavení filtrem za pevnou cenu

Způsobem odpovídajícím významu linkového provozu v Německu nabízí společnost EvoBus GmbH okamžitě široké spektrum služeb pro dodatečné vybavení již provozovaných městských a dálkových autobusů s motory normy Euro 3 a částečně i normy Euro 2 za pevně stanovenou cenu pomocí servisní sítě společnosti Omniplus v Německu. Přitom jsou používány výhradně filtry, které byly výrobcem po řádném odzkoušení povoleny. Pro detailní informace a poradenství zákazníkům pro řešení dodatečného vybavení jsou k dispozici servisní centra společnosti EvoBus GmbH, jakož i všichni autorizovaní partneři  v Německu.

Alternativní energie

Kromě hospodárných dieselových motorů pro autobusy obsahuje nabídka již léta pohon na zemní plyn bez škodlivin. Motor na zemní plyn M 447 hLAG s lambda regulací a oxidačním katalyzátorem splňuje v sériovém provedení emisní předpisy dle normy Euro 4 v plném rozsahu. Na přání ho lze dodat i s certifikací EEV a tím se s rezervou splní dokonce i požadavky emisní normy Euro 5 platné od roku 2008/2009. 

Servisní služby OMNIplus pro zákazníky autobusů značky Mercedes-Benz

•
Kompletní nabídka služeb na míru autobusové dopravě od společnosti DaimlerChrysler pro provozovatele a řidiče autobusů Mercedes-Benz

•
Celoplošná servisní síť po celé Evropě

•
24 h servis na lince 00800 40 20 40 20 s nonstop provozem

•
Omniplus Service-Card – jedna karta pro všechny případy

•
Servisní a řidičské výcviky

•
Kvalita, kompetentní poradenství a seriózní realizace transakce při koupi ojetého autobusu

•
Financování a pojištění přizpůsobené autobusové dopravě

•
Nově: OMNIplus „Service-Select“ – flexibilní plánování následných nákladů vozidla a redukce administrativních výdajů autobusového vozového parku

•
Nově: OMNIplus Tire-Service pro akutní případy – pneuservis v 16 evropských zemích nepřetržitě 24 hodin denně pro držitele servisní karty společnosti OMNIplus
•
Nově: Náhradní autobus v případě poruchy - OMNIplus Bus-Pool začíná fungovat v Německu, od roku 2006 plánováno postupné rozšíření do dalších evropských zemí

Společnost EvoBus GmbH, odpovědná v rámci koncernu DaimlerChrysler za obchod s autobusy Mercedes-Benz, vytvořila pod značkou OMNIplus nabídku služeb přesně pro autobusovou dopravu, ve které jsou shrnuty všechny požadavky odběratelů autobusů. Tím má být pro zákazníky vytvořen prostor, aby se mohli intenzivně soustředit na svůj obor, úspěšnou, komfortní a bezpečnou přepravu lidí. OMNIplus je souhrnem všech servisních a vedlejších služeb pro autobusy Mercedes-Benz v Evropě. Služby nabízené v rámci společnosti OMNIplus platí pro provozovatele a řidiče všech autobusů Mercedes-Benz po celé Evropě. Neustále aktualizované informace najdete na internetu na stránkách www.omniplus.com.

Celoplošná servisní síť garantuje bezpečnost a komfort po celé Evropě

Základním pilířem OMNIplus je celoplošná servisní síť po celé Evropě. K tomu patří 39 servisních center a více než 500 autorizovanými servisními partnery. Servisní síť společnosti OMNIplus je přitom zaměřena speciálně na autobusy - dílny disponují know-how výrobce autobusů a jsou specializovány a certifikovány, se speciálními nástroji, jakož i odborným personálem školeným speciálně na autobusy obou značek.
Po celých 24 hodin denně dostupný servis OMNIplus na bezplatné servisní lince 00800-40 20 40 20 se po celé Evropě stará o rychlou a odbornou pomoc v rodném jazyce volajícího pomocí pracovníků specializovaných na autobusy pro případ, že by se autobus značky Mercedes-Benz měl někdy ocitnout v nesnázích.

Síťové online propojení jednotlivých základen a elektronická dokumentace dílů obvykle zaručuje expresní dodávku dílů do 24 hodin po celé Evropě a umožňuje tak spolehlivé a rychlé zásobování náhradními díly a příslušenstvím v prověřené kvalitě OMNIplus. Zhruba 100 000 dílů je trvale k dispozici – obvykle až do 15 let po ukončení výroby. Objednávka se přitom provádí přes servisní centra a servisní partnery „online“ – pouhým kliknutím myši.

Servisní centra OMNIplus a všichni autorizovaní servisní partneři mají otevírací dobu určenou konkrétními předpisy té které země. Údržbářské a opravárenské práce, jakož i karosářské, lakýrnické a fóliové práce tím pádem mohou být dohodnuty individuálně a provedeny v době, po kterou autobus není v provozu. Dodatečnou službou je přitom koncepce mobility, v rámci které může být zákazníkovi poskytnuto po dobu stání v dílně jako dodatečný bonus bez poplatku v závislosti na dostupnosti vozidlo Smart nebo jiné vozidlo.
Seznam servisů vytisknutý nebo „online“
Seznam servisů OMNIplus nabízí přehled zhruba 500 adres a situačních mapek servisních základen OMNIplus po celé Evropě. Kromě verze pro tisk je k dispozici také online verze. Kliknutím myši se v internetu dá aktivovat „Online seznam servisů“ včetně plánovače tras, který zobrazí všechny autobusové základny podél zadané trasy a opatří je náčrtkem příjezdové trasy. Online verze seznamu servisů se dá najít na internetové adrese www.omniplus.com a je k dispozici ve 13 jazycích.

Service-Select společnosti OMNIplus umožňuje plánovat následné náklady na vozidlo

Nabídka služeb OMNIplus servisní smlouva a servisní leasingová smlouva pro údržbu a opravy autobusů Mercedes-Benz etablované u společnosti EvoBus GmbH již od roku 1998 jsou doplněny novými nabídkami, které dovolují flexibilní zajištění následných nákladů na provoz autobusů a zajišťují krátké doby odstávky, minimalizaci administrativních nákladů u zákazníků a zabudování originálních dílů v prověřené kvalitě OMNIplus. Nová nabídka „Service-Select“ nabízí provozovatelům autobusů spektrum služeb speciálně přizpůsobených jejich potřebám na principu stavebnice, kde si mohou vybrat z volně kombinovatelných modulů servisních smluv.

K tomu patří:

•
základní balíček „Údržba“ jako základní kámen, který zajistí inspekční náklady a se kterým jsou všechny ostatní níže uvedené stavební prvky volně kombinovatelé,

•
modul „Opotřebování - Opravy“, který dodatečně pokrývá běžné opravy z opotřebení,

•
modul „Agregáty“, který zahrnuje opravy kompletního hnacího ústrojí se všemi soustrojími (motor, převodovka a poháněná náprava),

•
modul „Klima“ pro údržbu kompletní klimatizace,

•
modul „Management vozidla“, který odlehčuje vozový park provozovatele od administrativních úkolů – OMNIplus přitom přebírá evidenci a kontrolu účtů, koordinaci plánovaných termínů údržby a zákonných prohlídek jakož i poskytnutí kompletní historie nákladů – jakož i

•
balíček „Full-Service“, který zahrnuje všechny výše uvedené jednotlivé prvky.

Na přání může být nadto objednán jako oddělená služba a nezávisle na ostatních modulech modul „Pneumatiky“. Zahrnuje výměnu pneumatik při regulérním opotřebení včetně montáže, výměny ventilů a vyvážení kol, jakož i převzetí s tím spojených mzdových a materiálových nákladů.

OMNIplus Tire-Service v 16 evropských zemích

V rámci úzké celoevropské spolupráce s výrobcem pneumatik společností Conti​nen​tal AG byl nyní servis pneumatik pro autobusy značky Mercedes-Benz vybudován ještě rozsáhleji, aby se v případě defektu dala rychle zajistit kompetentní pomoc přímo na místě. Rychlá dodávka a montáž autobusových pneumatik za pevnou cenu díky OMNIplus Tire-Service je k dispozici všem řidičům a provozovatelům autobusů, kteří jsou držiteli OMNIplus Service-Card. Servis pneumatik může být aktivován po celých 24 hodin denně pomocí bezplatné servisní infolinky, která je dosažitelná téměř z celé Evropy ze všech telefonních sítí na čísle 00800-40 20 40 20.

Postup je přitom rychlý a jednoduchý: Jakmile dorazí na asistenční 24-hodinovou linku nouzové volání ohledně defektu pneumatiky autobusu, jsou přijata data ze servisní karty OMNIplus Service-Card, jakož i další údaje o typu autobusu, velikosti pneumatik a místu poruchy. Následně jsou data přesměrována na nonstop havarijní centrálu sídla společnosti Continental, která okamžitě zorganizuje asistenční službu v konkrétní zemi a vyšle pomoc na místo poruchy. Na místě jsou data asistenční služby porovnána ještě jednou s údaji ze servisní karty OMNI​plus Service-Card řidiče. Následně je zorganizováno profesionální zajištění místa poruchy, nová pneumatika je odborně namontována a vyvážena a je zajištěna další jízda. Asistenční služba přebírá také likvidaci staré pneumatiky.

Služba náhradních autobusů OMNIplus Bus-Pool

Řidiči a provozovatelé autobusů myslí jen neradi na situaci, kdy se autobus obsazený cestujícími po poruše nemůže dostat dál směrem k cíli a rychle musí být zorganizován náhradní autobus. Nyní můžete Vy sami ihned přepravit své cestující na místo pobytu nebo domů v případě neobvyklých poruch s časově náročnými opravami. O to se postará nová služba OMNIplus Bus-Pool, která se bude od podzimu 2005 rozjíždět nejprve v Německu a bude k dispozici všem držitelům servisní karty OMNIplus Service-Card. Velké plus je přitom udržení mobility s minimálními výdaji na vyřešení situace za transparentní a poctivé standardizované ceny. Autobusoví dopravci, kteří se chtějí podílet na službě OMNIplus Bus-Pool, musí disponovat vozovým parkem autobusů značek Mercedes-Benz a jsou smluvně vázáni podmínkami služby náhradních autobusů od OMNIplus a UTA.

Pokud je po poruše možná krátkodobá oprava v rámci servisu 24 hod. OMNIplus, rozhoduje provozovatel o tom, zda je zapotřebí náhradní vozidlo. Pokud tomu tak je, zažádá o náhradní autobus spolu se zadáním svého čísla servisní karty OMNIplus Service-Card, údajů o cíli cesty a počtu cestujících nacházejících se v uvízlém autobuse na OMNIplus servis 24 lince, kdykoliv dosažitelné na pohotovostní lince na telefonním čísle 00800 40 20 40 20. Pracovníci linky objednají neprodleně na to autobus včetně řidiče u autobusového dopravce v rámci OMNIplus Bus-Pool, jehož podnik může v tu dobu dát k dispozici vozidlo odpovídající příslušnému profilu požadavků. Řidič náhradního autobusu si na místě nechá podepsat dohodnutou rámcovou nájemní smlouvu mezi autobusovým dopravcem a společností EvoBus GmbH a pro cestující už cesta pokračuje dále.

Pověřeny přitom jsou výhradně společnosti, které se smluvně zavázaly k službě náhradních autobusů OMNIplus Bus-Pool. Vyúčtování náhradního autobusu probíhá dle jednotných a fixních denních sazeb, jakož i kilometrových sazeb přímo a bez komplikací přes servisní kartu OMNIplus Service-Card. 

Nová a atraktivní služba Bus-Pool od OMNIplus začíná na podzim 2005 nejprve v Německu. Po úspěšném uzavření úvodní fáze je od roku 2006 plánováno postupné rozšíření této nabídky do dalších evropských zemí.

Jedna karta pro všechno: Servisní karta OMNIplus Service-Card

Bezplatná servisní karta OMNIplus Service-Card je k dispozici exkluzivně pro zákazníky autobusů značky Mercedes-Benz a je bezhotovostní vstupenkou do servisní sítě OMNIplus. Prokazuje vlastníka ve všech základnách servisní sítě OMNIplus, jakož i na více než 19 000 místech příjmu karet UTA v 36 zemích jako vítaného zákazníka. Servisní karta OMNIplus Service-Card umožňuje bezhotovostní tankování, převzetí příslušných dálničních poplatků a mýtného podobně jako s kreditní kartou a mnoho dalšího. V případě potřeby profitují vlastníci servisní karty OMNI​plus Service-Card z 24 hodinového servisu, na míru přizpůsobeného autobusům a z urychleného řešení problému garantovaným převzetím závazků. Všechny služby, využívané pomocí servisní karty OMNIplus Service-Card po celé Evropě, jsou vyúčtovávány centrálně. To znamená dokonalý přehled a kontrolu všech transakcí.

Servisní karta OMNIplus Service-Card je vztažená na vozidlo a zajištěná PIN kódem (osobní identifikační číslo). Tento PIN kód znesnadňuje zneužití a zvyšuje tím bezpečnost v případě ztráty karty.

Bezpečnostní trénink OMNIplus: Více bezpečí v dálkovém a školním autobuse

Od roku 1992 jsou bezpečnostní kurzy pro instruktory v autoškolách a řidiče autobusů značky Mercedes-Benz pevnou součástí řidičského výcviku OMNIplus. Jsou realizovány v úzké spolupráci se zkušenými instruktory pro autobusy. Program přitom sahá od jednodenního intenzivního kurzu u zákazníka v místě (bezpečnostní trénink Basic, maximálně 12 účastníků) nebo centru bezpečnosti jízdy na Hockenheimringu (bezpečnostní trénink Basic Plus, maximálně 12 účastníků) až po třídenní školení řidičů na Hockenheimringu (bezpečnostní trénink Premium) se školícími vozidly od OMNIplus nebo – na přání – s vlastními vozidly zákazníka. Součásti bezpečnostních tréninků OMNIplus je teorie a praxe v duchu hesla „Rozpoznat konflikty, zmenšit rizika a jezdit s menším rizikem“.

Ve středu zájmu kurzu je praktické seznámení se s chováním vozidla v mezních situacích. Procvičováno je mimo jiné brždění a vyhýbání se na simulované namrzlé vozovce, manipulace s vozidlem bez postranního vedení, kruhové jízdy v různých rychlostech a na různých vozovkách, obraty na malém prostoru, jakož i brzdné a řídící manévry v zatáčkách nebo při rychlé změně jízdních pruhů. Pro více jistoty při zacházení s dálkovým autobusem patří každopádně i detailní informovanost o funkcích a spolehlivé obsluze bezpečnostních zařízení autobusu jako je brzdový systém, ABS, ASR, BA a ESP. V rámci bezpečnostního výcviku Premium jsou nadto součástí cvičení zad a ramen a rovněž i rady zdravého stravování od zkušeného sportovního pedagoga. Obojí přispívá k tomu, aby se tělesný stav řidiče v přestávkách mezi zákonem předepsanými dobami řízení obnovil a celkově zlepšil.

Speciálně pro řidiče školních autobusů a vezené žáky ve věku základní školní docházky nabízí OMNIplus „Bezpečnostní trénink Školní autobus“. Co znamená tak zvaný mrtvý úhel, co se stane stojícím dětem, když musí řidič zprudka zabrzdit, i při nízké rychlosti? – těmito a dalšími otázkami se zabývá trénink  a má za cíl vybudovat porozumění druhé straně. Jednoho výcviku se mohou účastnit až čtyři školní třídy a až deset řidičů. Trvá pět vyučovacích hodin pro žáky resp. jedno dopoledne pro řidiče a může být objednáván školami nebo provozovateli autobusů.

OMNIplus Eco-Training: Vystupňovaná hospodárnost

Rostoucí ceny pohonných hmot, jakož i rostoucí konkurence a cenový tlak v oboru autobusové přepravy jsou samy o sobě důvodem pro OMNIplus, poskynout zákazníkovi individuálně přizpůsobené nabídky pro zvýšenou hospodárnost jeho dálkových a linkových autobusů značky Mercedes-Benz. Nabídkou k tomu je OMNIplus Eco-training. V rámci jednoho jednodenního kurzu bude účastníkům vyložen v teorii a praxi změněný styl jízdy, který umožňuje snížení spotřeby pohonných hmot o více než 10 procent. Odlehčení zátěže životního prostředí menším množstvím emisí a hluku, větší pohodlí cestujících, zvýšení bezpečnosti silničního provozu účinným uvolněním a menším množstvím stresu řidiče, zvýšená hospodárnost cíleným redukováním proměnlivých nákladů jako jsou pohonné hmoty, opravy, údržba, maziva a pneumatiky při současném zvýšení jízdního výkonu nebo množství přepravených osob menším počtem zdržení, to jsou vytyčené cíle tohoto kurzu. Odpovídaje rozdílným vozovým parkům autobusů a nasazením vozového parku má nabídka kurzů na zřeteli individuální požadavky, potřeby a způsoby uplatnění jednotlivých provozovatelů a koná se v termínu dohodnutém se zákazníkem s jeho vlastními vozidly a u něj v místě.

OMNIplus Technik-Training: Zlepšování znalostí řidičů v oblastech techniky a komunikace

Experti řidičských kurzů OMNIplus na svých základnách v továrnách v Mannheimu a Ulmu nabízejí však ještě více kurzů a vzdělávacích akcí pro zainteresované řidiče - tak pomáhají speciální kurzy autobusové techniky lepšímu poznání komplexních vztahů technických detailů vlastních autobusů a jejich použití v každodenním provozu. Podávají důležité tipy pro hospodárný způsob jízdy, jakož i pro správnou obsluhu, údržbu a péči o autobus. Důležitým bodem je zde například lepší pochopení topení, větrání a klimatizace. Mimoto pomáhají i individuálně rozeznat a odstranit eventuální závady, jakož i poskytnout v případě nouze kvalifikovanou pomoc. Pro výuku jednání s pasažéry jsou nadto nabízeny také speciální kurzy komunikace, ve kterých se učí a procvičuje vedení hovoru a jednání s různými typy cestujících a zákazníků.

Účast na kurzech zaměřených speciálně na požadavky řidičů autobusů řidičské tréninky OMNIplus (OMNIplus Eco-Training, Bezpečnostní trénink OMNIplus,  OMNIplus Technik-Training pro řidiče a Komunikační trénink OMNIplus) mohou být rezervovány na čísle faxu +49 621 740 24 69 nebo na internetu na stránce www.omniplus.com.

OMNIplus Service-Training: Nejlepší záruka kompetentnosti Vašeho dílenského personálu

Kromě servisních tréninků pro řidiče autobusů se v tréninkových centrech OMNIplus továren v Mannheimu a Ulmu konají i speciální kurzy pro další vzdělávání dílenského personálu. Vzájemně navazující programy kurzů, orientované na praxi, při nichž jsou vyučovány klíčové kompetence v malých skupinách nebo na individuálních pracovištích, vedou k neustále aktuálnímu stavu vědomostí účastníků v oblasti údržby a opravy autobusů. Kromě kurzů úvodu do technologie jednotlivých konstrukčních řad autobusů jsou přitom hlavními tématy – částečně rozdělené do podskupin podle konstrukčních řad a značek autobusů (Mercedes-Benz/Setra) – komplexní  osvojení si tématických okruhů jako je elektro (klimatizace, FPS, zařízení audio/video, navigační systémy), soustrojí (motor/převodovka), podvozek a brzdy. Na programu výuky jsou nadto speciální kurzy ke zvláštním aktuálním tématům, jako je například pohon na zemní plyn, automatická převodovka nebo provádění zákonem předepsaných bezpečnostních prověrek. Kurzy jsou částečně podporovány přípravnými výukovými CD, která musí být prostudována před začátkem kurzu, aby byl zajištěn stejný stav vědomostí všech účastníků na jeho začátku (Computer-based Training).

Na OMNIplus Service-Training se můžete přihlásit centrálně na faxovém čísle +49 731 181 28 59 nebo po internetu na adrese www.omniplus.com.

Podpora při koupi ojetých autobusů

OMNIplus nabízí 25 centrům ojetých vozů, vzájemně síťově propojených po celé Evropě kompetentní pomoc při odbytu a hledání ojetých autobusů, protože koupě ojetého autobusu je i dnes stále ještě věcí osobní důvěry. V obchodu s ojetými vozidly garantuje OMNIplus zájemcům o autobusy kvalitu, kompetentní poradenství a seriózní realizaci koupě. Zákazníci přitom profitují z maximálního množství výběru, kvality, kompetence, servisu a poradenství. V evropských centrech ojetých automobilů OMNIplus je k dispozici velké množství ojetých autobusů všech běžných značek a pro jakékoliv použití. Nabídka se rozprostírá od minibusů přes městské autobusy až po luxusní cestovní autobusy o třech nápravách.

Všechna nabízená vozidla procházejí před prodejem obsáhlými prověrkami kvality a jsou do detailu prověřena autobusovými odborníky v centrech ojetých vozů. Samozřejmě zahrnuje koupě ojetého autobusu i rozsáhlé garanční záruky. Další servisní služby pro kupující ojetých autobusů jsou vyjasnění podmínek registrace v téměř všech zemích světa, jakož i kompletní poradenství ve směru lakování, popis a fóliové práce. Přestavby mohou být rovněž provedeny dle přání zákazníka.

Kromě toho je na Internetu k dispozici databanka s velkým výběrem autobusů různých značek. Na adrese www.omniplus.com je možné zobrazit každodenně po celých 24 hodin denně aktuální nabídku ve 14 různých jazycích. Integrovaná funkce vyhledávání na domovské stránce umožňuje zákazníkům po celém světě najít rychle a spolehlivě požadované vozidlo z velkého množství ojetých autobusů. Kliknutím myši je následně okamžitě na přání k dispozici kompetentní kontaktní osoba. Nebo může zákazník zadat své požadavky ohledně ojetého autobusu, který hledá, a další vyhledávání převezmou odborníci na ojetá vozidla. Od této chvíle jsou na internetu v rubrice „Speciální nabídka“ k dispozici výjimečná ojetá vozidla za speciálních podmínek. Mimoto má zákazník také možnost si po internetu nechat nabídnout možnosti financování „nového“ ojetého vozidla.

Financování nových i ojetých autobusů bankou DaimlerChrysler Bank, pojištění přes DaimlerChrysler Insurance Services GmbH

Atraktivní finanční a leasingové nabídky banky DaimlerChrysler Bank, jakož i řešení pojištění speciálně pro autobusy od společnosti DaimlerChrysler Insurance Services GmbH završují nabídku služeb OMNIplus, která je průběžně rozšiřována o nové inovační nabídky. Nabídky v rámci koncernu  DaimlerChrysler jsou přizpůsobeny jednotlivým zemím a sahají od klasických nabídek na financování a leasing přes pojištění až po komplexní řízení flotily autobusů. 

Po celé Evropě přichází na trh nyní již každé třetí ojeté užitkové vozidlo značky Mercedes-Benz přes finanční a leasingové společnosti DaimlerChrysler Services. V roce 2004 zahrnoval počet nově uzavřených smluv na finanční služby zhruba 1400 autobusů.

Banka DaimlerChrysler Bank nabízí leasingové smlouvy s dohodnutým počtem najetých kilometrů a garantovanou zbytkovou hodnotou. Zahrnuta je přitom ochrana proti nedostatečnému krytí, která klienta chrání v případě zcizení nebo totální škody. Leasing nabízí zákazníkovi řadu výhod - při pořizování vozidel se ušetří likvidní prostředky, dostupný kapitál může být použit pro jiné investice a leasingové splátky se dají zaúčtovat jako provozní náklady, což snižuje daňovou zátěž.

Výhodou financování je fakt, že nabyvatel úvěru může sám sestavovat bilanci vozidla a odepisovat ho. Kromě standardního financování nabízí banka DaimlerChrysler Bank individuální koncepci financování speciálně dle potřeb jednotlivých zákazníků.

Společnost DaimlerChrysler Insurance Services GmbH doplňuje svými pojišťovacími službami celkovou koncepci OMNIplus. Provozovatelé autobusů profitují na síle značky a hlubokých znalostech oboru. Svými dlouholetými znalostmi nabízí společnost DaimlerChrysler Insurance Services GmbH provozovatelům autobusů individuální poradenství a spolehlivou péči ve všech záležitostech co se týče pojištění dle principu Best Advice.

Další informace o společnosti DaimlerChrysler na internetu:

www.media.daimlerchrysler.com
Další informace o společnosti EvoBus Bohemia na internetu:

www.evobus.cz
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