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Nový autobusový výrobní závod Hoşdere firmy Mercedes-Benz Türk A.Ş. 

•
Jeden z nejmodernějších výrobních dokončovacích závodů autobusů na světě se rozšířil a produkuje kvalitu na západoevropské úrovni

•
Výroba až 11 kompletních autobusů za den

V Hoşdere poblíž Istanbulu otevřel DaimlerChrysler AG dne 18.června 2005 jeden z nejmodernějších výrobních autobusových závodů na světě – rozšířený autobusový závod Hoşdere. Na více než 360 000 m² plochy, z které je okolo 115 000 m² zastavěno, bude nyní turecká dceřiná společnost firmy DaimlerChrysler AG dále koncentrovat své celkové aktivity v oblasti autobusů. Za tímto účelem vybavila závod nejmodernější výrobní technologií. Standardizované procesy a technologie na západoevropské úrovni vedou ke stejné kvalitě jako ve všech ostatních závodech obchodní skupiny DaimlerChrysler Autobusy. Mercedes-Benz Türk A.Ş. je proto v Evropě nedílnou součástí autobusového odvětví DaimlerChrysler.

Po šest pracovních dní v týdnu budou v novém závodě  Hoşdere vyráběny vysoce kvalitní městské, linkové a zájezdové autobusy s hvězdou Mercedesu, které splňují mezinárodní standardy kvality. K tomu přispívají též vlastní firemní laboratoře na provádění materiálových zkoušek, ve kterých se velice důkladně dle nejmodernějších západoevropských zkušebních kritérií testují materiály, oleje, díly od subdodavatelů atd., používané při výrobě autobusů. Celých 60 - 70 % autobusů vyráběných v Hoşdere jde v současné době na export a je dodáváno do 70 zemí světa. Hlavní odbytiště jsou především východní a západní Evropa, země Arabského poloostrova a severní Afriky. Mercedes-Benz Türk A.Ş. zaměstnává v autobusovém odvětví  v současné době okolo 2500 pracovníků. Vyšší produktivita a především kvalita na nejvyšší mezinárodní úrovni byly vrcholnými metami při novém uspořádání a restrukturalizaci závodu Hoşdere. Kromě výroby v nové karosárně a nové energetické centrály bylo na konci roku 2004 uvedeno do provozu moderní zařízení KTL (katodické ponorné lakování). Do tohoto zařízení mohou být ponořeny kompletní autobusové karoserie podobně jako v případě zařízení KTL ve výrobním závodě v Mannheimu. KTL garantuje celistvé nanesení základní barvy (bez jakýchkoliv vynechaných míst), dokonce i na těch místech autobusové karoserie, které jsou nepřístupné v případě tradičního ručního způsobu základování. Na světě neexistuje lepší antikorozní ochrana kompletní autobusové karoserie, včetně skeletu, potahových a upevňovacích dílů, svárů jakož i vrtaných otvorů. Podnikateli v autobusové dopravě je díky KTL garantována delší životnost vozidla a zároveň vyšší hodnota při jeho opětovném prodeji.
Závod Hoşdere se kromě toho v průběhu výstavby rozšířil o obory přípravy výroby a vývoje. Nové centrum pro vývoj a výzkum autobusů se zabývá realizací individuálních přání zákazníků, jakož i vývojem a přípravou budoucích produktů, vhodných k sériové výrobě. Odpovídajícím způsobem byla též vybudována periferní zařízení, jako například vytápěcí centrála či čistička, která byla prostřednictvím vysoce moderní technologie přizpůsobena vyšším požadavkům. K rozšíření infrastruktury patří také nově zřízená energetická centrála. Podniková elektrárna o výkonu 8 Megawatt pokrývá celkovou energetickou potřebu závodu.

1995: Založení autobusového výrobního závodu v Hoşdere
Zřízením druhého závodu na výrobu autobusů v roce 1995 (1. je od svého založení od roku 1967 fungující závod Davutpasa) sledoval podnik následující cíle: v první řadě rozšíření portfolia výrobků při současném zvýšení kapacity a produktivity; dále pak zvýšení kvality na úroveň vyžadovanou na západoevropských exportních trzích. První investiční fáze v závodě Hoşdere  zahrnovala oblasti lakování, montáže a dokončovacích prací. Karoserie, vyráběné v závodě Davutpasa a opatřené základním nátěrem byly speciálními vozidly převáženy do Hoşdere, kde byly lakovány, montovány a připravovány k expedici.

2005: Karosárna a montáž soustředěny na jednom místě

Druhá investiční fáze má hodnotu celkem 75 mil. EUR a v současné době je završena otevřením  podniku v Hoşdere, rozšířeného o haly na výrobu dílů a karoserií, o zařízení KTL jakož i o oblast přípravy výroby a vývoje. V novém závodě je kompletní výroba autobusů firmy Mercedes-Benz Türk A.S od nynějška soustředěna na jednom místě.  

Výroba plechových dílů pro všechny varianty autobusů, jakož i kompletní výroba karoserií pro modelovou řadu autobusů Mercedes-Benz Tourismo a Conecto zůstává stále ještě v závodě Davutpasa. Z Davutpasy jsou ještě nezákladované autobusové skelety převezeny do Hoşdere. Zde jsou opatřeny základní barvou v zařízení KTL, následně smontovány, dokončeny a předány zákazníkům. V roce 2007 bude dnes již prodaný závod v Davutpase s konečnou platností uzavřen. Veškeré tam umístěné výrobní činnosti budou postupně přeloženy do Hoşdere.

Celkový objem investic, které firma DaimlerChrysler AG v uplynulých 10 letech vynaložila na rozšíření svých aktivit v oblasti výroby autobusů v Turecku, činí za časové období 1995 – 2005 okolo 150 mil. EUR.
Produkovaná kvalita – karosárna a montáž v Hoşdere dle západoevropského vzoru

•
Nové výrobní zařízení pro výrobu karoserií autobusů a katodické ponorné lakování  zabezpečují kvalitu od samotného počátku

•
Nejmodernější výrobní procesy dle západoevropských standardů zabezpečují nejvyšší kvalitu všech výrobních operací

Při plánování nové haly na výrobu karoserií, jakož i zařízení KTL byla uvažována jako základ kapacita do 11 vozidel denně ve dvousměnném provozu. Kompletní montáž autobusu na nejvyšší kvalitativní úrovni  (je jedno, zda se jedná o městský, linkový či luxusní zájezdový autobus) probíhá v Hoşdere v rekordním čase. K tomu slouží pokrokové výrobní techniky jako např. taktová finální montáž a dobře uspořádané a organizované předmontáže. Tyto metody přispívají k průmyslově efektivní organizaci výroby při montáži autobusů. Ale též vybavení pracovišť dle nejnovějších ergonomických poznatků, zavádění skupinové práce, permanentní zvyšování kvalifikace pracovníků a zajištění trvalých vysokých standardů kvality pomocí tzv. „Quality Gates“ na konci každé výrobní operace přispívají ke zvýšení kvality a rychlosti při výrobě autobusů v závodě Hoşdere.

Jak s ohledem na výběr používaných technologií a systémů tak i s ohledem na zvláštní opatření na ochranu životního prostředí je závod Hoşdere příkladem ve využívání ekologických výrobních zařízení. Odpadní vody z fosfátovny a ze zařízení KTL jsou zpracovávány v oddělené čističce a po úpravě jsou vraceny zpět do výrobního okruhu, přičemž jsou permanentně dodržovány hodnoty dle západoevropských norem.

Ze závodu Davutpasa jsou dodávány do karosárny Hoşdere  plechové  díly, předvyrobené na CNC tvářecích a laserových strojích. V nové hale karosárny je z automatizovaného skladu trubek vydáván k dispozici materiál pro výrobu autobusových skeletů. Trubkové díly procházejí nejdříve fosfátovacím zařízením. Na různých pracovištích z nich jsou pak zhotovovány jednotlivé autobusové segmenty. Jednotlivé díly skeletu jsou návazně v „dómu“ svařeny dohromady a výsledný skelet je opatřen příslušnými potahovými díly. Hotový potažený skelet jde z karosárny přímo k zařízení na katodické ponorné lakování (KTL) a je ponořen do vany. Následuje nanesení základního a krycího laku ve 3 samostatných stříkacích kabinách. Poté je nalakovaná konstrukce vozidla přemístěna do finální montáže.

Při finální montáži je základní konstrukce vybavena podvozkem, nápravami, motorem jakož i elektrickými a elektronickými komponenty. Rovněž je nainstalováno i vnitřní vybavení. Autobusová sedadla jsou dodávána ze závodu na výrobu sedadel, který je umístěn rovněž v Hoşdere a patří podniku. Všechny technické funkce (motor, elektro atd.) jsou následně důkladně přezkoušeny z hlediska kvality a funkčnosti. V rámci dokončovacích prací v montážní hale je následně vytvořen vnější design dle přání zákazníka. Poslední závěrečnou kontrolou je důkladná zkušební jízda na testovací dráze. Přitom se nový autobus mimo jiné pohybuje na dráze za deště, na cestě se špatným povrchem a s různými zatáčkami. Teprve když úspěšně projde všemi „Quality Gates“ bez reklamací, je autobus předán zákazníkům v hale poblíž prodejní centrály.

Nové struktury pro maximální kvalitu ve výrobě

Stanovení výrobních struktur a postupů v nové hale karosárny a ve finální montáži probíhá důsledně dle následujících principů: standardizované postupy, předběžná montáž konstrukčních dílů v blízkosti místa instalace, pásová výroba, okamžité předání všech vyrobených dílů po zpracování na následující montážní pracoviště („One-Piece-Flow“), zásoby materiálu blízko výrobních linek - systém Just-in-Time (JiT). Toto jsou výrobní principy, které jsou důsledně realizovány od počátku v závodě Hoşdere, jakož i ve všech evropských autobusových výrobních závodech koncernu DaimlerChrysler. 

Nová karosárna pro autobusy v Hoşdere
V nové hale karosárny v Hoşdere je v současné době umístěna výroba trubkových dílů pro všechny typy autobusů z výrobního programu firmy Mercedes-Benz Türk A.Ş., fosfátování dílů, výroba rámů, dveří a konstrukcí sedadel, jakož i výrobní linka na karoserie s tzv. dómem, včetně výroby všech komponentů pro spodky k městským, dálkovým a zájezdovým autobusům. Celá výroba karoserií je zaměřena na striktní orientaci na průběh procesu a na odbourání neproduktivních cest, popř. časů. Toto značně zkracuje výrobní čas na jeden autobus. Aby byla zabezpečena vysoká flexibilita průběhu výroby, byly pro tento účel vypracovány koncepty přípravků. Výroba a montáž velkých přípravků se uskutečňuje přímo na místě.

K zabezpečení optimálního toku materiálu byly v závodě Hoşdere integrovány zásoby v systému JiT v příslušných výrobních halách. Jednotlivé díly pro předběžnou montáž sestav v karosárně jsou nyní dodávány přímo k pásu způsobem „Just-in-Time“ a v množství dle požadavků systému Kanban. „Výrobní ostrovy“ pro předběžnou montáž jednotlivých dílů a sestav se nacházejí přímo u příslušných montážních pásů. Taktový čas u jednotlivých výrobních stanovišť činí vždy okolo 80 minut.

Pomocí těchto principů mohly být v plném rozsahu splněny plánované cíle ohledně kvality, ergonomie a nákladů. Dosáhla se tak vyšší flexibilita výroby – tj. realizovatelnost výroby všech délkových a výškových variant autobusů. 

Nově zprovozněné fosfátování a základování dílů (KTL) 

Aby byla u vyráběných autobusů zaručena optimální antikorozní ochrana, byly v Hoşdere zavedeny stejné osvědčené metody fosfátování a základování KTL jako v autobusovém závodě v Mannheimu. Zařízení KTL v Hoşdere je nejnovější zařízení v Evropě a zároveň vůbec první v Turecku, které je použito při výrobě autobusů. Odpovídá nejnovějšímu stavu techniky a obsahuje kabiny na předúpravu dílů formou odmaštění a fosfátování, ponornou vanu KTL, oplachovací vanu, kabinu na oplach ostřikem popř. na manuální oplach, jakož i sušící pec. Ponorná vana je 6 metrů hluboká, 16,5 m dlouhá a má objem 400 m³. Mohou být do ní ponořeny autobusové karoserie až do délky 15 m.

Všechny autobusy z produkce závodu Hoşdere jsou opatřeny základní barvou pomocí KTL. Kromě ponorného lakování kompletních autobusových karoserií se asi třetina kapacity nového KTL zařízení využívá pro víka kufrového prostoru a jiné nástavbové díly. Tyto díly budou poté rovněž opatřeny lakem na nově zbudovaném zařízení práškového nástřiku. V novém ponorném fosfátovacím zařízení budou povrchově zušlechťovány všechny čtyřhranné trubky a ocelové plechy, jakož i hliníkové plechy a profily.

Nové techniky ve finální montáži

Prostřednictvím efektivních výrobních procesů a kontrol jakosti se podařilo dále zvýšit kvalitu a dodržování dodacích termínů. Všechny montážní a dokončovací postupy jsou důsledně zaměřeny na úzké a transparentní výrobní procesy, orientované na kvalitu. Nové zde jsou zejména taktové logistické procesy, při kterých se pracuje na „Pull-principu“. Důsledným začleněním předmontážních pracovišť do blízkosti míst instalace, přeložením montážních objemů pryč od pásu do předmontáže a mnohými jinými opatřeními logistici značně zkrátili cesty, snížili průběžné časy a zredukovali normované časy. 

Požadavky na pracovníky a „Quality Gates“ po každé výrobní operaci

Opatření ke zvýšení kvality výrobků směřují v první řadě na vyloučení chyb v každé fázi výroby, montáže, uvedení do provozu a dokončovacích prací. Proto jsou stále více vyžadovány kvalifikace a identifikace pracovníků. Pracovníci v montážních skupinách si své pracovní úkoly organizují samostatně  a jsou k tomu permanentně školeni. Kanceláře mistrů, plánovačů a disponentů se nacházejí v bezprostřední blízkosti  pásu tak, aby zde byly též zabezpečeny krátké cesty v případě dotazů a problémů. Díky zavedení „Quality Gates“ na konci jednotlivých výrobních operací a díky transparentnímu controllingu se informační tok uvnitř, popř. mezi jednotlivými montážními skupinami zlepšil. Vyskytující se závady jsou brzy rozpoznány a odstraněny bez prodlení na místě vzniku. Závod Hoşdere je díky tomuto systému tzv. „učící se továrnou“ s viditelným úspěchem: počet chyb se zřetelně snížil.  
Materiálové zkoušky dle nejmodernějších zkušebních postupů

•
Kvalita od samého začátku má nejvyšší prioritu

•
Nové laboratoře umožňují kompletní zkoušku materiálů, dílů od subdodavatelů a provozních látek

•
Nejmodernější high-tech a rozsáhlé know-how, které je nepostradatelné u všech zkušebních a měřících postupů 

Nové a špičkově vybavené materiálové laboratoře v závodě Hoşdere jsou velmi důležitou součástí rozsáhlých opatření ke zvýšení kvality výrobků. Všechny provozní látky, materiály a díly od subdodavatelů, které se používají při výrobě autobusů u firmy Mercedes-Benz Türk A.Ş., jsou v nich nejdříve až do nejmenšího detailu zkoušeny z hlediska složení, funkce a zatížitelnosti. Tyto aktivity významným způsobem přispívají k zajištění kontinuální kvality výroby a tím i výrobků. Kromě toho přispívají k podstatné redukci nákladů na dodatečné opravy, jakož i na výkony v rámci garance a solidnosti. 

Mercedes-Benz Türk A.Ş. podporuje svými interními materiálovými zkouškami také místní dodavatelský průmysl, a to tím že zde dochází k zavádění know-how potřebného ke zhotovení kvalitativně vysoce hodnotných výrobků. Tím jsou od počátku vyloučeny možné zdroje závad, jakou je dodávka vadných dílů. K tomu patří také aktivní poradenství v případě kritických výrobních procesů jakož i kontinuální a intenzivní podpora industrializačních aktivit u subdodavatelů. Například schválení prvního vzorku nakupovaných dílů je uděleno zásadně pouze po úspěšném ukončení výzkumů v interní laboratoři. K tomu jsou pravidelně odebírány od všech dodaných materiálů a dílů zkušební vzorky a jsou kompletně zkoumány. 

Experti pro jednotlivé výrobní obory v nových závodních laboratořích podniku v těchto oborech i sami pracují. Celkem je tam zaměstnáno 16 pracovníků, kteří provádějí jednak testy a výzkumy v laboratoři a jednak jsou také pověřeni dohledem nad výrobními  procesy. K jejich úkolům patří také stanovení a monitorování všech výrobních procesů u firmy Mercedes-Benz Türk A.Ş. Jinak vyjádřeno, jsou též odpovědni za veškeré procesy sváření, lakování a lepení uvnitř výroby v rámci úkolů jednotlivých laboratoří. K tomu jsou vybaveny nejmodernější technologií a experty v příslušných oborech.

Ve zkušební laboratoři pro kovové materiály jsou prováděny veškeré zkoušky v rozsahu nutném k zjištění složení, tvrdosti, pevnosti v ohybu a křehkosti plechových, ocelových a železných dílů. Současně laboratoř nese odpovědnost za všechny svařovací procesy v závodě Hoşdere, neboť v případě svařovacích procesů se zajištění kvality nachází na nejvyšším místě seznamu priorit. Kvalita práce je pravidelně kontrolována. K tomu patří například provádění denních auditů v karosárně u skupin svářečů pro podvozky, skelety a potahy. Kvalita dílů, týkajících se bezpečnosti je denně 100% prověřována přímo v jednotlivých výrobních oborech. Navíc jsou k tomu v laboratoři pravidelně prováděny destruktivní zkoušky. Pro jednotlivé svářeče probíhají v přičleněné školící laboratoři dvouleté certifikované svářečské učební kursy. 

V laboratoři pro nekovové materiály, která je zároveň odpovědná za všechny procesy lepení v Hoşdere, jsou prováděny, kromě stanovování pevnosti v tahu, tlaku, ohybu, proti roztržení a rozvrstvení u všech nekovových materiálů jako tkaniny, pryž, dřevěné a plastové díly atd. rovněž i zkoušky tvrdosti. Do rozsahu zkoušek jsou též zahrnuty zkoušky odolnosti proti zapálení, analýzy olejů, plynové chromatografické výzkumy, termální analýzy plastů, zkoušky odolnosti, zjišťování anorganických plniv v plastech jakož i zkouška stálobarevnosti tkanin používaných v autobusech.

V laboratoři na výzkum koroze a laků je prověřována odolnost materiálů proti korozi, přilnavost a stálobarevnost laků jakož i chování různých materiálů při katodickém ponorném lakování.
DaimlerChrysler v Turecku – firma Mercedes-Benz Türk A.Ş.
•
Výrobní a distribuční společnost na mezinárodní úrovni

•
Prosazení nejvyššího standardu kvality na trhu

•
Úspěšná výroba nákladních automobilů a autobusů ve třech výrobních lokalitách v Hoşdere, Davutpase a Aksarayi

•
Koncentrace distribuce, zákaznického servisu a školení v lokalitě Hoşdere
•
Export do východní a západní Evropy, přední Asie a Afriky

Mercedes-Benz Türk A.Ş., nejstarší turecká dceřiná společnost firmy DaimlerChrysler AG v Turecku se sídlem v Istanbulu dnes vyrábí nákladní automobily a autobusy ve třech výrobních lokalitách. Výroba plechových dílů pro všechny varianty autobusů, jakož i kompletní výroba karoserií typu Tourismo a Conecto se nachází v závodě Davutpasa/Istanbul. Tam má též své sídlo ředitelství podniku. V závodě Hoşdere u Istanbulu je v současné době kompletně vyráběn zájezdový autobus Mercedes-Benz Travego SHD, určený pro turecký a četné východoevropské trhy. Jiné typy autobusů jsou dodávány po zhotovení  karoserie do Hoşdere k provedení katodického ponorného lakování, ke kompletaci ve finální montáži a následně jsou expedovány. Lehké, středně těžké a těžké nákladní automobily výrobní řady Axor a Atego jakož i Unimog-typ U 4000 se vyrábějí v závodě v Aksarayi. K obchodním aktivitám firmy Mercedes-Benz Türk A.Ş.  patří také distribuce importovaných osobních automobilů Mercedes Car Group a transportních automobilů značky Mercedes-Benz na tureckém trhu. V rámci podniku je v současné době zaměstnáno celkově okolo 4 000 pracovníků.

Úspěšná historie firmy Mercedes-Benz Türk A.Ş. započala v roce 1967. Podnik byl  v tomto roce založen po názvem „Otomarsan“ jako holdingová společnost Daimler-Benz AG. Hlavními podílníky v Otomarsanu byl tehdejší Daimler-Benz AG s 36% jakož i turecké podniky Mengerler Ticaret T.A.Ş. (32%) a Has Otomotiv (32%). V roce 1970, tedy dva roky po zahájení výroby, začala společnost exportovat svá vozidla. Zatím bylo prodáno do zahraničí více než 17 000 z celkových 42 000 autobusů vyrobených od roku 1968.  V listopadu 1990 byl Otomarsan přejmenován na Mercedes-Benz Türk A.Ş. V této společnosti mají k dnešnímu dni podíly: DaimlerChrysler AG se 67 %,  Overseas Lending Corporation s 18 %,  Koluman Holding A.Ş. se 7 %, Türk Silahlı Kuvvetlerini Güçlendirme Vakfı s 5 % a Makina ve Kimya Endüstrisi Kurumu s 3 %.  Firma Mercedes-Benz Türk A.Ş. nabízí v rámci svých distribučních aktivit kompletní poradenské služby  již ve fázi předprodeje na všechna vozidla značky Mercedes-Benz, vyráběná v Turecku, jakož i na importovaná. Po prodeji může zákazník využívat veškeré služby zákaznického servisu  jako ve všech západoevropských pobočkách a servisních centrech firmy DaimlerChrysler AG. K tomu samozřejmě patří také zaopatření originálním příslušenstvím a originálními náhradními díly od firmy Mercedes-Benz.   

Chrysler Jeep Ticaret A.Ş.
Firma Chrysler Jeep Ticaret byla založena v roce 2000 jako dceřiná společnost  se 100 % účastí DaimlerChrysler AG  s cílem distribuce výrobků značek Chrysler a Jeep v Turecku a zajištění zákaznického servisu a náhradních dílů pro tyto vozy. Podnik má v současné době k dispozici 12 prodejních základen a 22 autorizovaných dílen po celé zemi.

DaimlerChrysler Services Rürk A.Ş.
Firma DaimlerChrysler Services Türk A.Ş. byla založena rovněž v roce 2000 a nabízí  pro účely obchodování s užitkovými vozidly především financování odbytu a leasingové služby. Podnik zaměstnává v současné době 50 pracovníků.

MTU Motor Türbin San. ve Tic. A.Ş.
Firma MTU Motor Türbin San. ve Tic. A.Ş. byla založena v roce 1990 v Istanbulu. Podnik je generálním zástupcem značek MTU, Detroit Diesel a VM Motori. V této funkci je odpovědný za distribuci, zabezpečení náhradních dílů a zákaznický servis na výrobky těchto značek.
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